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KATONAI LÁZADÁS TÖRT KI JAPÁNBAN 

Tiszti merénylők megölték 
Inukai miniszterelnőköt 

Bombamerénylet a japán nemzeti bank és több magánintézmény ellen 

n vezérkari főnök közölte a hadsereg ultimátumát 
Tokió, május 17 

Pünkösd vasárnapján az egész japán 
közvéleményt megdöbbentő merényletso- 
mzat véres eseményei játszódtak le To- 
kióban. A merényletnek több halálos ál- 
dozata volt s közöttük van Inukai minisz- 
terelnök is, akit a merénylők lakásán gyil 
koltak meg több revolverlövéssel. A me- 
rényletek hatása egyelőre még beláthatat- 
lan. Annyi azonban bizonyosra vehető, 
ogy Japánban a kormányválságnak min- 
denképpen be kell következnie s esetleg a 
mandzsuriai hadjárat sorsában is mély- 
reható változás áll be. 
A merényletsorozat legyéresebb esemé- 

nyéről, Inukai miniszterelnök meggyilko- 
ásáról a jelentések a következőkben szá- 
molnak be: 
Pünkösd vasárnapján hét fiatal tiszt 
lépett be Inukai miniszterelnök házába. 

Eléjük került a ház két alkalmazottja, 
akiket a tisztek szó nélkül lelőttek. 

Alövöldözés zajára maga Inukai minisz- 
Erelnök is elősietett s bár azonnal látta 
ahelyzetet, a legnagyobb hidegvérrel 
ura kérte a merénylőket, hogy tegyék 
élre fegyvereiket és ha követeléseik van- 
uk, akkor azokat terjesszék eléje. 
A válasz a haláltmegvető bátorságu ál- 
amférfiu szavaira ujabb sortüz volt, a 

mely után Inukai több hatalmas sebből 
vérezve, eszméletlenül esett össze. 
merénylők ezután nyomtalanul eltün- 
ek. Inukait sulyos sebeivel azonnal kór- 
uzba szállitották és megoperálták. A re- 
vergolyók azonban ereit annyira össze 

mesolták, hogy 

A mütét nem segitett s a hatalmas vér- 
yeszteségtől elgyengült miniszterelnök 
igóniája közeledett. 

az orvosok többszöri vérátömlesztéssel 

mekeztek a haldokló életét meghosszab- tenni. Inukai közben minisztertanácsra 
utte magához a kormány tagjait s rö- 

tanácskozás után abban állapodtak 
" ogy a parlamentet összehivják. A 
arozat meghozatala után Inukai ki- 
envedett. 

esalé egész japán közvéleményt felkorbá- 
0 hatásu merénylet után a vizsgálat 

ta nMnal megindult a tettesek felkutatásá- 

ák a vizsgálat kezdetén megállapi- 
.ogy Inukai miniszterelnököt egy 

; S társaság tagjai ölték meg. ársa. 

d leve „Fekete Sárkányok Szövetsége', 

kinaai a Halottaskéz Szövetsége tag- 

aku, , nevezik magukat. Ez a titkos 

m lat több évszázada áll fenn, s tagjai 

ing sinkább a haditengerészet 
fiatal 

Mmiepől verbuválódtak, akik fasiszta- 
é i alapon szeretnék Japán társadal- 

politikai szervezetét megváltoztatni. : állapitották, hogy 
aierénylők összesen 

tizennyolcan vol- 

tott 

titk 

s hozzájuk tartozott még egy tiszt, ! 

A társa- 

akit a Fekete Sárkányok árulónak tar- 
tottak. 

A vizsgálat során az összes merénylőket 
sikerült letartóztatni. Ezeket a legujabb 
jelentések szerint a japán haditengeré- 
szet birósága előtt vonják majd felelős- 
ségre Inukai miniszterelnök haláláért és 
a sorozatosan elkövetett merényletekért. 
Inukai megöletése ugyanis csak egyik 

epizódja volt a földalatti szervezet va- 
sárnapi programmjának. 
Bombamerényletet követtek el a tokiót 

E
 

Argefoianu javaslatára 

rendőrfőnökség a japán nemzeti bank, 
a Mitsubisi-bank és a Szeijukai-párt 
pelotája ellen. De bombát dobtak Suzu- 

igazságügyminiszter, Makino főpe- 
csétőr és Voshizava külügyminiszter pa- 
lotájába is. 

A lázas erővel folytatott nyomozás során 
rengeteg dinamitot és robbanóanyagot ta- 
láltak a tokiói villanytelepen is. Amint a 
jelentések mondják, Araki hadügyminisz- 
ter ellen is merényletet akartak elkövet- 
ni, de őt nem találták meg a lakásán. 

A minisztertanács véglegesen 
elhatározta az interimár- 

rendszer meghosszabbitását 
Hétfőn délután öt órakor nagyjelentőségü minisztertanács vpolt, 

Bukarest, május 17. 
amely pég- 

érpényesen döntött az interimár bizottságok mandátumának meghosszabbitása 
kérdésében. A kérdés előadója maga Ar getoianu belügyminiszter volt, aki rész- 
letesen fejtette ki azokat az okokat, amelyek miatt nem hasznos és nem is szüksé- 
ges a közigazgatási választások kiirása. A közigazgatási törvény szerint ugyan 
az interimár bizottságok mandátuma lejár, piszont, időközben az uj kormány be- 
terjesztette az uj koözigazgatási reformról szóló törvényjavaslatlát, amely a me- 
gyei és városi, valamint a községi tanácsok számát lényegesen apasztja. Ézt a ja- 
paslatot a legközelebbi parlamenti ülésszak föltétlenül megszavazza s igy fölös- 
leges volna most uj választásokat tartani arra a néhány hónapra, ami közbeesik 
még az uj törvény alapján amugy is esedékesé páló választások kiirásáig. Egyéb- 
ként 
mai 

edig a választások megejtése közel 300 milliót emésztene föl, ezt pedig a 
örülmények között nem engedheti meg magának a kormány. Ő tehát jobb- 

nak látja azt a megoldást, hogy az interimár bizottság mandátumát királyi dek- 
rétum utján hosszabbitsák meg, meg nem határozott időre. 

A külföldiek után 
abeliöldi szakértők" kalkuláltak 

Bukarest, május 17. 

A kormány a francia szakértők utmu- 
tatása nyomán megkezdte a munkát. 
Kedden délelőtt a pénzügyminiszterium- 
ban rendkivül fontos értekezlet volt, a 
melyen a pénzügyminiszter elnöklete 

alatt résztvettek az összes igazgatók, ve- 

zérigazgatók és az államtitkárok. 
Argetoianu az államkassza helyzetét 

vizsgálta felül ugy, amint azt a külföldi 
szakértők már megtették. Megállapitotta, 

hogy az adók és vámijövedelmek milyen 

mértékben folytak be eddig, mennyi adó- 
hátralékot sikerült behajtani, 
nek a behajtására lehet még számitani s 
végezetül, hogy milyen reményekkel te- 
kinthet a pénzügyminiszterium az ezévi 
adók behajtása elé. A kivetések ugyanis 
biztató számokat mutatnak, ezzel 
ben azonban nem lehet kétséges, hogy 

mennyi- 

szem- 

az év folyamán az adózó alanyok igen 
jelentős százaléka el fog hullani s fel- 
hajtani rajtuk már nem lesz mit. 
A mérleg. amit a „belföldi szakértők" 

A sorozatos merényletek alkalmával 
? rendőr, 1 katonatiszt meghalt, 6 pol- 
gár pedig sulyosan megsebesült. 

A vizsgálat során megállapitották, hogy 
a titkos szervezethez tartozó fiatal tenge- 

résztisztek merénylete nem irányult sem 
a mikádó, sem a dinasztia ellen, hanem 
tüntetés akart lenni a mandzsuriai hadjá- 
rat ellen. A bombamerényletek idején 
röpcédulákat osztogattak az uccákon a 
következő felirással: 

„Éljen a császár, le a politikusok kor- 
rupciójával és a pénzemberek oligarchiá 
jával". 
A merénylet legelső politikai következ- 

ménye az volt, hogy 

a kormány azonnal bejelentette lemon- 
dását a mikádónak, 

aki azonban meghagyta helyén a kabine- 
tet, élén ideiglenes miniszterelnökként 
Takahasi pénzügyminiszterrel. Valószinü- 
nek tartják, hogy a meggyilkolt Inukai 
utódja Suzuki lesz. ; 
Maszaki tábornok, a hadsereg vezérkari 

főnöke ma nyilatkozatot adott s abban le- 
szögezte, hogy 

a hadsereg a jövőben nemzeti kormányt 
kiván és más kormányt nem támogat. 

Valószinü azonban, hogy Araki hadügy- 
miniszter és Üvumu tengerészeti minisz- 
ter az uj kabinetnek már nem lesz tagja, 
mert Japán felfogása szerint felelőseknek 
érzik magukat a merényletekért, amelye- 
ket nem tudtak idejében megakadályozni. 

összeállitottak a pénzügyi helyzetről, 
semmivel sem kedvezőbb annál, amit a 
külföldi szakértők hoztak össze. Igy az- 
tán az értekezlet megállapodott abban, a 
mit Rist is javasolt, hogy tudniillik: 

1. A befolyó pénzekből elsősorban ren- 
dezni kell a külföldi tartozások esedékes 
részleteit;: 

2. a megmaradó pénzből pedig fizetik, 
ahogy lehet, az állami tisztviselőket és a 
nyugdijasokat. 
Ahogy lehet.. Vagyis amennyi pénz 

erre a célra marad. A kormány még szá- 
zalékarányt sem állapithat meg ezen a té- 
ren, mert nem lehet előre megállapitani 
a biztosnak tekinthető havi bevételek ösz- 
szegét. Az eddigi előirányzatok sem vál- 
tak be. 
A tisztviselők és nyugdijasok tehát ha- 
vonta járandságuknak annyi százalékát 
kapják meg, amennyit a befolyó jöve- 
delmeknek a külföldi adósságok kitize- 
tése után maradó hányadocskája fedez. 
Az ellenzék erőteljes kormánybuktató 

akciót indit. 
Vasárnap két jellegzetes ellenzéki köz- 

gyülés is volt. Az egyiket a liberálisok 
jartották legerősebb fészkükben, Brailá- 
an. 

Tatarescu azt magyarázta meg, hogy a 
legutóbbi választások alkalmával miért 
ment a liberális párt a kormánnyal. Nem 
haszonlesésből, vagy szervizilizmusból, 
hanem az uralkodó ház iránt érzett hü- 
seeől. A jelenlegi kormány azonban szét 
zilálta az ország gazdasági és pénzügyi 
életét és aláásta az összes nemzetfenntar- 
tó erőket. Mennie kell, az ország érdeké- 
en. 

Duca arról beszélt, hogy Jorga és Arge- 
toianu görcsösen ragaszkodnak a hata. 
lomhoz, holott beláthatták már, hogy tel- 
jesen tehetetlenek a rájukmeredő problé- 
mákkal szemben. 
Goga pártja Krajovában tartott nép- 

gyülést, amelynek kiemelkedő szónoka 
természetesen Goga volt. Az összes többi 
pártokat támadta Goga s kifejtette, hogy 
nincs immáron Romániában egyetlen párt 
sem az övén kivül, amelynek létjogosult- 
sága volna. 
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nem fenegyerekeskedem: 

Amerikának 

Egy iélkiló banán 
Dollár Gazdag tanácsot kér tőlem: mit csi- 

áljon? 

nél Tudja, a tizmilliárdos kibocsájt
ás seho- 

gyan sem tetszett Nekem, már az sem te
tszett, 

most aztán jött ez az ezüst-dollár, ez meg 

igazán nem tetszik. El is adtam a re
ggel ezer 

dollárt. Nem szeretem az olyan beteget,
 akin 

folyton orvosságot próbálnak. Most aztán 

nem tudom, mit csináljak a másik ezerrel? 

Adjon tanácsotl Ez a kétezer dollár 
minden 

vagyonom. Gazdag tehát nem pvagyok. 
Én pe- 

szitsem el a pénzem? Én, aki kinlódtam 
éret- 

se, mig összeraktam! Hát mondom: eladom 
a 

másik ezret is. Megyek a bankba: már hatvan 

banival kevesebbel akarnak érette adni. Hal- 

lott már ilyet? Reggeltől délig hatvan bani- 

pal kevesebbet. Mit csináljak? Én azt hi- 

szem, a leghelyesebben tenném, ha most visz- 

szavenném az egészet, még keresnék is ra jta 

és eladnám ujból a dollárt francia frankért. 

Minden arany Franciaországban pvan. Odame- 

nekült onnan is, ahol eddig megült szépen. 

Amerikából is odamenekül! Miért ne mene- 

külnék én is oda? Habár, ugy-e, ezek a francia 

dolgok sem biztatóak? Herriot kerül uralam- 

ra. Egy ilyen baloldali nem megnyugtató p0- 

Etikus. Ezek a baloldali radikálisok mindig 

csinálnak pvalami ostobaságot. Biztosan enged- 

ni fog a jóvátétel kérdésében, meg nem lesz 

merev a hadiadósságok elengedése ügyében 

sem. De mondjuk, hogy mereo lesz és tartja 

a frankot, nem birja tartani még sem, mert 

ott van az a Leon Blum, aki már az első pil- 

lanatban is okoskodott, hogy nem vesz részt 

a koncentrációban. Ez a francia dolog sem 

nagyon biztató! Mégis talán dollárban kelle- 

ne jartani az egészet! Mit szól hozzá? Én azt 

kiszem, Hoover még sem engedi meg a dollár 

redeflációját és akkor talán inkább bizni le- 

het az amerikai pénzben, mint a franciában? 

Az az Amerika mégis csak Amerikal! Beszél- 

jen, aki amit beszél, a világ ipari termelésé- 

nek domináló részét mégis csak az amerikai- 

ak tartják a kezükben, meg aztán nincsenek 

mégsem annyira abban a politikai tüzfészek- 

ben, sőt annak kellős közepében, mint ezek 

a franciák. Ha ugyan Hoopver marad? Mert 

hiszen a nyáron AÁmerika is uj elnököt vá- 

laszt és pajjon az uj elnök nem kezd-e uj 

politikát? Általában minek választanak ilyen 
zürzavaros időkben? 

Azt hiszem, mégis akkor cselekszem a 

legjobban, ha nem hagyom dollárban a pén- 

zem! Az iránt semmi kétségem, hogy mene- 

külni kell, csak azt nem tudom, hova mene- 

küljek? Ha egész Bukarest menekül, akkor 

én is menekülök. 

Előlről az állami beszolgáltatás réme fenye- 

get, hátulról a dollár árfolyam-pbésztesége 

Kerget. Az igaz oiszont, ha mégis most át- 

váltom a pénzemet, ki biztosit arról, hogy a 

francia frank rövidesen nem esik? Ha lemor- 

Zsolódik, ott vagyok vele, ahol a dollárral 

voltam! Ha mozogni nem lehet, akkor nekem 

igazán egymindegy, hogy a dollárral nem 

mozoghatok, vagy a frankkal. Habár éppen 

ezért talán mégis akkor cselekednék bölcsen, 

ha most átváltanám és egyben ki is mene- 

külnék az országból, olyan országba vinném 

kis pvagyonkámat, ahol akkor és azt csinál 

pele az ember, amikor és amit akar. Az igaz, 

hogy ezzel a módszerrel is megjárták már az 

emberek. Emlékszik, mi volt az ősszel a pen- 

gővel? Husszal hozta vissza, üggyel-bajjal, a 
ki harmincas pengőt szalasztott ki az ország- 

ból. Itthon legalább mégis itthon van az em- 
ber, de idegenben? Nem, mégsem lehet ide- 
genbe futni! Borzasztó, itt kell elpusztulni, 
itt benn, kiszolgáltatva és a véletlen szeszé- 
lyére odadoboa kell tönkremenni. Tegnap 
ajánlottak egy házat!? Mit szól hozzá, ne pe- 
gyek házat? A feleségem rábeszél, de én még 
sem merek házat venni. Itt van ez az uj la- 
kástörvény, Harminc százalékkal leütötte a 
bért. Holnap jön az uj kormány és, hogy 
szimpatikusabbá tegye magát, megint leüt 
vagy harmincat. Hatoan százalékot a dollá- 
ron mégsem veszithetek: az ki van zároa. 
Meg aztán, ugy-e, a házat nem vehetem a 
hátamra és nem törhetek le egy téglát belőle, 
ha enni akarok, de egy dollárt mindig fel- 
válthatok. A dollár az dollár, igaz, hogy a 
frank is frank, de, ha nem jó a dollár, akkor 
miért legyen a frank jó? Ugy össze pannak 
ezek az államok egymással gabalyodva és 
annyi szál összefüzi őket, hogy igazán nem 
tudok mit mondani, de mégis, azt hiszem, 
jobb a frank. Utóvégre, ha ezek az aranyel- 
vonások tovább is igy tartanak, több aranya 
lesz Franciaországnak, mint amennyi ma 

van és könnyen megeshetik, 
hogy a 176 százalékban arannyal fedezett 
dollár tényleg negyven százalékos aranyfe- 
dezetre sülyed alá, mig ugyanakkor a frank- 
nak lesz 176 százalékos aranyfedezete. Am- 
bár, ha a francia követelések ugy néznek ki, 

ASTRA Cüpolló) MoZGŐ 
BRASSO 

Kedden, szerdán és csütörtökön : 

A vad Afrikán 
keresztül 

nagyon érdekes film. 

Rendező: Gernot Bock-Stieber. - Tudomá- 
nyos vezető és előadó: Dr. lutz Heck. 

müint Franctaoórszágnak romáűiai Követftelései, 
akkor jól néz ki a frank is. Nem tetszik ne- 

litikai célok kedvéért kihelyezett husz mil- 
liárd frankot és olyan jól kihelyezte, hogy 
risteket és auboinokat, meg poissonokat kell 

kiküldenie, hogy menthesse a menthetőt. Na 
adjon már tanácsot, az Ég áldja meg, adjon 
már tanácsot! Tanácsoljon bármit, csak azt 
ne tanácsolja, hogy gyárba ugorjak a pén- 
zemmel, most, mikor már kényszerlikovidációs 
törvénye van a kereskedőnek és azt ne mond- 
ja, hogy mentsem földbe a kis pénzemet ma, 
amikor még az agrárkonverzió mellett is 
földhözragadt szegény a mezőgazda és ne ta- 
nácsolja, hogy... 
Dollár Gazdag topább pergeti nyelvét. A 
Toscában, mikor 
pereg ugy a dob, mint Dollár Gazdag nyeloe. 
Pedig süt a nap és magas szárukon sze- 

mérmesen ingadoznak a hüvös májusi szélben 
a vörös liliomok. 
És banán a kirakatokban! 
Szép, érett nyugat-indiai banán. Drága, de 

érett. Az ára borsos, de jó és aromás. 
- Jőjjön be ide a csemegéshez, veszek egy 

leánya 

Szatmár, május hó 17 
Manapság a szülők nem igen szokták 

ellenezni a házasságot. Házasulandó fia- 
talember, helyesebben fiatalember, aki 
házasodni akar, olyan kevés van, hogy a 
szülők, ha csak félig-meddig megfelelő a 
fiatalember, szivesen odaadják leányukat. 
A mai gazdasági viszonyok mellett nem 
igen nősül a tisztviselő, akit állandóan a 
leépités réme fenyeget és ha végre egy 
mégis nősülni akar, isten ellen való vétek 
lebeszélni. 
Klein Ignátz, a szatmári haladó zsidó 

hitközség rabbijának leányát megkérte 
az Unió vaggongyár egyik régi és érde- 
mes tisztviselője, Horvát László. A fia- 
talember évek óta tisztviselője a vaggon- 
gyárnak és a gyár vezetőihez rokonsági 
kapcsolat is füzi és igy nem igen kell at- 
tól félni, hogy leépitik. Ennek ellenére is 
a szülők ellenezték a házasságot. Szerin- 
tük a vőlegény nagyon modern zsidő, nem 
vallásos és a rabbi leánya nem mehet 
máshoz, mint aki a vallás parancsait an- 
nak minden formaságaival egyetemben 
hiven betartja. 
A fiatalok a szülői véleménnyel szem- 

Marosoásárhely, május 17. 
Hónapokig tartó vizsgálat után csak 

most készült el a marosvásárhelyi vizs- 
gálóbiró azzal a hatalmas vádirattal, 
amely a maroshévizi befegsegélyző-pénz- 
tár milliós sikkasztásával foglalkozik és 
amelynek kétségtelenül izgalmas főtár- 
gyalása már a közeli napokban meglesz 
a marosvásárhelyi törvényszéken. 

Megirta a B. L., hogy évek folyamán 
a maroshévizi betögeegélyzöpénztár ke- 
zelésében a legbünösebb gazdálkodás 
történt, amelynek titkai a hivatalos vizs- 
gálat során kerültek napvilágra. 
A maroshévizi 

vezetője, Beudeanu János hatalmas ösz- 
szegeket sikkasztott, amelyek pontos 
mennyiségét csak a törvényszéki tárgva- 
lás során fog lehetni pontosan megállapi- 
tani. 

Beudeanu Jánost, a megtévedt köz- 
tisztviselőt a hatalmas vádirat 

hétrendbeli csalással és sikkasztással 
és okirathamisitással vádolja, 

amelyet olyképpen követett el, hogy egy 
gyergyőszentmiklósi magántisztviselővel 
együtt a szalárdi és beszterce-naszódi 
részvénytársaságok javára az államot, 

kem az az ország, amely máról-holnapra po- 

Cavaradossit halni viszik, 

hetegsegélyző-pénztár 

Ifranciaállamforrásai 
CHY-CELESTIN 

VICHY-GRANDE-GRIL 
vese-hólyay-köszvény, 
cukor-értágulás 

I májés en 
: szervi be 

tegségek 

VICRY-HOPITNL ... 
félkiló banánt. Nagyszerü. Szeretem. Vegyen, 
Maga is. 

-- fJó, veszek! 

Tanácsot adtam Dollár Gazdagnak. 

HALASZ SANDOR 
zmmma 

Még ilyen is van a mai világban 

Megszökött a rabbi 
és titokban megesküdött 

szerelmesével 
Asz uj pár állitólag Palesziinába menf nászuíra 

ben ellenvéleményen voltak és egy szép 
napon, 
a legnagyobb titokban, polgárilag meg- 

esküdtek. 
A polgári esküvő után az uj pár kiutazott 
a közeli Halmi községbe és ott felkeres- 
ték a napot, aki előtt felmutatták a pol- 
gári házasságot tanusitó házassági levelet 
és felszólitották, hogy áldja meg őket 
egyházilag is. A halmii pap, aki nagyon 
jó ismerőse volt Klein Ignátz rabbinak, 
megtagadta az egyházi áldást, de a fiata- 
lok nem tágitottak. A végén a halmii rab- 
bi deferálni volt kénytelen és egyházi há- 
zasságban részesitette a két fiatal és bol- 
dog embert. 
Horvát László és felesége ezután eltün- 

tek Halmiból. - Állitólag, igy beszélik, 
Palesztinába utaztak nászutrta és ott 
akarnak letelepedni. Más verziók szerint 
Erdélyben vannak nászuton és azt remé- 
lik, hogy mire a nászut ideje letelik a ke- 
mény apa is megenyhül és szivére öleli 
gyermekét aki 1932-ben meg tudja már a 
vőlegényének azt is bocsátani, ha az nem 
ragaszkodik mereven a vallás parancsai- 
oz. 

Büntetett előéletii egyének 
vezették évekig 
a marosvásárhelyi és maros- 

hévizi betegsegélyző pénztárokat 
A maroshévizi betegsegélyző milliós sikkasztása 

a marosvásárhelyi törvényszék előtt 

zavartalanul 

illetőleg a betegsegélyzőpénztárakat meg- 
kárositotta. 

A vádiratban érdekes pikantériák 
vannak. 

Kiderült, hogy a betegsegélyző-pénuztár 
maroshévizi pénztárának vezetésére, a 
marosvásárhelyi betegsegélyző-pénztár 
központi igazgatója delegálta Beudea- 
nut, annak ellenére, hogy jól tudta, hogy 
a most sikkasztó tisztviselőt, az 1922. sz. 
itélet alapján, a marosvásárhelyi tör- 
vényszék különböző hivatalos sikkasztá- 
sokért már 1921-ben négy havi fogházzal 
büntette. Ennek ellenére a maroshévizi 
vezető a központi igazgató legteljesebb 
bizalmát élvezte, ami nem is csodálatos, 
mert a vádirat őt magát is a legsulyosabb 
szabálytalanságokkal vádolja és megál- 
lapitja, hogy 

évek során tudomása volt Beudeanu 
János szabálytalanságairól és osztoz- 
kodott hivatalbeli alantasa illegális 
szerzeményeiben. 

Utólag Al. George Vasile marosvásárhe- 
lyi igazgatóról is kiderült, hogy mint 
büntetett előéletü vezette évekig a ma- 
rosvásárhelyi betegsegélyző-pénztárt és 
mint a 4950 számu itélet bizonyitja, még 

1911-ben elitélte a besztercei 
szék. ; 
A maroshévizi betegsegélyző- énztár 

milliós panamájának ügyében több ma. 

akik 

törvény. 

gántisztviselő is bele van keverve, 
a maroshévizi tisztviselővel együtt össze 
játszva és néhány könyvelési tételt meg. 
amisitva, vagy saját vállalatuk vagy a 

betegsegélyző-pénztár terhére. suly 
csalásokat és visszaéléseket követtek ] 
A sikkasztó Beudeanu János hosszy 

ideig volt vizsgálati fogságban, majd a 
vizsgálat befejezése után szabadlábra he. 
lyezték. Vagyonára azonban igy is biün. 
ügyi zárlatot rendelt el a törvényszék, 

Tekintettel arra, hogy közismert em. 
berekről van szó, a marosvásárhelyi tör. 
vényszék ebben az ügyben tartandó tár. 
gyalása iránt most a legnagyobb érdek. 
lődés nyilvánul meg. 

....... 

Készül a petroleum 
világkartellje 

Newyork, május 17, 

Ma ült össze Newvorkban a petroleum 
világparlamentje, hogy a Royal-Dutch 
vezetőjének, Kessler igazgatónak a kez. 
deményezésére megkössék az érdekeltek 

a petroleum világkartelljét. A konferenci. 
án jelen van a Szovjet képviselője is, 
Riabevol. Az orosz petroleumszindikátus 
elnöke kijelentette, hogy a Szovjet is 
hajlandó résztvenni a világkartellben 
mert a mai alacsony vámtarifák mellet 
neki sem fizetődik ki a termelés. 

Bécsben letartóztatták 
Feszi Fedort, 

a volt bukaresti magyar ügyvivőt 

Bécs, május 17. 

Az itteni rendőrség tegnap őrizetbe 
vette báró Feszt Fedor, volt bukaresti 
magyar ügyvivőt, aki, mint ismeretes, 
váltóhamisitási ügybe keveredett. 
nyomozás most fejeződött be és annak 
folyamán kétséget kizáróan bebizonyoso 
dott, hogy Feszt Fedor egy nagyobbösz 
szegü váltóra ráirta egy ismert magya! 
gróf nevét. 

4 

Az elemi iskolákban 
május 31-ikén végetfér 

" 

a tanitás 

Bukarest, május ! 

A közoktatásügyi miniszterium rende 
letet adott ki, amely szerint az elemi 15 
kolákban a tanitás május 31-én végetél 
Osztályvizsgát csakis a VII. osztályban 
tartanak junius 1 és 10-ike között, mis 1 
többi osztály növendékeivel ez idő alat! 
kirándulásokat rendeznek a muzenm) 
ba, különböző intézményekbe, gyára 
és gazdaságokba. 
A hagyományos bizonyitvány- 

lomkiosztás, azaz az iskolaév ünne 
bezárása junius 12-én lesz. 

A Lindberg-baby 
gyilkosainak nyomába' 

Nevwyork, május 
.ó 

Az amerikai rendőrség továbbra. is 1é 
zasan nyomoz a Lindberg-baby ő 
után. Tegnap ismét kihallgatták kerz 
és Curtist, akik tudvalevőleg Lind két t2 
a banditák között közvetitettek. A sát 
nu megadta a banditák személyleifa 
szerint a bandafőnöknek németes jos. 
van, mig a többiek beszéde spany0 
banda tagjai között egy nő is van. 

és juta 
pélye 

Május 20-tól kezdve 

Aánsoló hesgyel 
a legnaguszerübb és legóriásibb film. amelyet eddig a brassói Asiíra Mozgó bem 
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A román-magyar kulturközeledés a valóságban 

A belügyminisztev 
kiutasitotta Fedák Sárit 
az országból 

fedák idegrohamot kapott és csak 24 őrás pihenés után tudott a hattósági rendeletnek eleget tenni 

Mil remdileztél ezi a ecsummmugda jántélseit ? 
Kolozsvár, május 17. nek a referátumnak az alapján a belügymi- [ visszavonassa. Távirat ment Jorga miniszter- Vasárnap este kellett volna megkezdenie nisztérium 1144. szám alatt kiadta a játszási elnöknek, Argetfoianu belügyminiszternek, 

dák Sárinak, a nagynevü magyar prima- engedélyt. Erről 2255. szám alatt a belügymi- Maorodi szinészeti vezérfelügyelőnek és dr. 
Fe ának, többhétre tervezett erdélyi vendég- nisztérium hivatalosan értesitette a már Ko- Bianu szigurancavezérigazgatónak. Az összes 
donnd ét Kolozsváron. Az első estére, ami- lozsváron tartózkodó Fedákot, Ebben a vég- interpenciók azonban eredménytelenek ma- 
serel az Antónia cimszerepét kellett volna leges engedélyben az állt, hogy Fedák Sári radtak. 
étszania, zsufolásig megtelt a szinház né- május 15-től junius 15-ig Románia bármely A Fedák-esték elmaradása válságos hely- 

djó a bevétel nyolcvanezer lej volt, ami a városában felléphet. Ezzel az engedéllyel zetbe sodorta a Magyar Szinházat, amely 
réler kben rendkivüli kasszának számit. A szinte egyidejüleg kézbesitették a Magyar egyelőre beszüntette a rendszeres előadáso- 
mal felgördültekor azonban Fedák he- Szinháznak a Fedák Sári kiutasitásáról szóló kat. A szinház hetven családos alkalmazott- függő Tanovi cs Jenő igazgató jelent meg a kö- végzést, amelyet Christescaua bukaresti szigu- I ját a kenyértelenség veszélye fenyegeti. lyett előtt és tudomására hozta, hogy Fedák ranca vezérigazgató irt alá. Értesülésünk szerint Fedák Sári kártéritési énséő edégszereplése váratlan akadályok Azalatt a huszonnégy óra alatt, amig Fe- pert indit a román állam ellen, amely szabá- ár elmarad. dák ideglázban feküdt az Astória-szállodá- lyos beutazási és játszási engedélyt adott 
"Rövidesen. az egész városban elterjedt az ban, a Magyar Szinház igazgatósága mindent számára és azt visszavonta, akkor, amidőn 

lóadás elmaradásának hire és mindenütt a [ megpróbált, hogy a betiltást és a kiutasitást turnéjára már jelentős összegeket adott ki. 
kemélyebb benyomást keltette. Hamarosan 

is tudta mindenki, hogy 
g belügyminisztérium tápviratilag tiltotta be 

jedák Dendégszereplését. Tiztagu rablóbanda támadt meg a két hatalembert Nagyváradon ; ögött közö vele, hogy epe- 1 
siafalok e betiltották, idegrohamot ka- e 11 a emt er ag y vara on t, ugy, hogy haza kellett szállitani Astó- 
mezállóbeli lakására, A betiltás ugy szóltt A kirabolt áldozatok a halállal vivódnak 
hogy ak azonna ; N árad, május 17 dett életveszél érüléseket, ad- 

, kell ha ni Ro- agyvára , máajus . szenpvede e e Dveszelyes serü ese et, a 7 alák Sáritat tel évria A sorozatos temesvári utcai támadások dig Klein Józsefnek a támadók közül éti szinházi ügynök, aki rit le után most Nagyvárad lakósságát hozta valaki mindkét kezén fölvágta az ütő- l zinházi negnő edák s4 azzal, izgalomba egy olyan példátlan és vak- ereket is. 
hogy Fedák ebben az idegállapotban képte- merő utcai merénylet, amellyel szemben Valószinünek látszik, hogy Klein a tá- 
ken utazni. Érintkezésbe lépett dr. Hossza ha- még a rendőrség is tanácsta anul áll. madók közül felismert valakit, mire az 
tósági orvossal, aki megvizsgálta Fedák Sárit Lefkovics J őzsef és Klein ] őzsef hely- nagyon éles késsel, vagy borotvával tá- 
és bizonyitványt állitott ki, amely szerint beli iparossegédek este tiz órakor A madt rá s az erek felvágásával akarta 
huszonnégy óra pihenésre pan szüksége. Hu- Bethlen-utcán tartottak hazafelé laká- gyorsabbá tenni az amugy is sebesült 
szonnégy óra multán, hétfőn este, Fedák Sá- saikra. , ember elvérzését. 
ri vonatra ült és visszautazott Budapestre. Az egyik utcasarkon a gyanutlanul és A rendőrsé bevezette a nyomozást, A Fedák-vendégszereplés elmaradása a Ma- békésen ballagó két embert egy 8S-10 egyelőre azonban minden eredmény nél- 
gyar Szinház vezetőségét a legnagyobb ne- főből álló csapat rohanta meg. kül. Az a tény, hogy az áldozatokat ki- hézségek elé állitotta. Janovics Jenő dr. igy A megtámadott iparossegédek védekezés- fosztották arra enged következtetni, hogy ; ik: re is alig gondolhattak. Néhány másod- I4 ályea megdöbbentett Fedák Séri já- pere alait mindkettő uk a féldőn kevert, Bagyobb rabióbanda alkuli a nye- tékengedélyének elvonása és azt nem tudom a következő pillanatban pedig a táma- szerrel, a nyilt utcán, támad, rabol és mire élni" dót ó asztottál ótet e k nyomtala- gyilkol, - ha a szükség ugy kipbánja. " árit is szállodabeli nul eltüntek. Mire a támadás zajára az é j veerestk Fogák Sárit is azé magábóz az utca összeszaladt, a merénylők már mesz- Fölmerült azonban az a föltevés is, hogy, vgalomtól.,., sze jártak s az utcán csak a két eszmé- a két iparoslegényt esetleg haragosaik tá- 

budapesti letlen, sulyosan sebesült fiatalember hör- madták meg s ebben az esetben a nyo- zkozetugydélyemet Crigorcea hudapesd gött. mozásnak egészen más uton kell elin- ta! . E . őttem: iszem. élyi haiszá- A nyomban feltelefonált mentők kór- dulnia. Pontos utbaigazitást maguk az árten lottan Azt htzom személyt hajszá házba redifitgtták a let elmentet Fór áldozatok adhatnának, ha ki lehetne 
bek a kulisszák mögött müködtek. orvosok megállapitoták, hogy hallgatni őket, azonban mindkettő esz- Megkérdeztük a betiltásra vonatkozólag dr. amig Lefkopics József csak a fején I méletlenül fekszik és a halállal pivódik. larcasant, a kolozsvári állambiztonsági hiva- ...........ttt áttasá 
ül vezetőjét, aki azonban kitért minden fel- zelot e gmban kitért mizden fe- EZT MONDTA AZ ÜGYÉSZ: 
beligyminisztérium rendeletét teljesitette. 
Hatiegana kolozsvári rendőrprefektus nyi- 
tkozata: 
- Fedák Sárinak április 15-től május 15-ig 

szóló játszási engedélye volt, amit azonban 
nem használt fel. Ezt elfelejtette meghosszab- 
ltani és fellépésének letiltása ennek tudható 

zzel szemben kétségtelen, hogy a betiltás ayan fiszíviselőt, aki sikkaszfotf ugyan, de és a ki utasitás között nagy differencia van. 
1f fizelésf és krajcár Halában az a hir tartja magát, hogy a be. Sónapok ófla nem kapo n iás és kiutasitás Kolozsvárról indult ki, a nélkül kelleti polna Sárom gyermekével uj ll a tartalékos tisztek egyesülete tiltakozott állomás Gelyére menni 

a legélesebben Fedák Sári szereplése ellen és 
ldőadásainak betiltásáért és kiutasitásáért in- 
rvemtált Buksss Beszéltüek a tartaló Példátlan védekezés, példátlan vádbeszéd A 

2 e fsztek egyesületének elnökével, Stoica és példátlan itélet esse 
- Nem tudok semmiről, - mondotta, - : ; 2; itélet, amely felmentést adott olyan én kér i Szatmár, május 17. elet, U oly 
uegpe zern udok sermiél Stanca, a A szatmári törvényszék előtt kedden bünre, amelyért 2 foldagabb, pe ben 
olozsvári diákszervezet elnöke: délelőtt zajlott le a kritikus pénzügyi f- ltee ldteáy tmári - Mi nemi Semmiről nem tudok. helyzetbe odort kománia jgozságszolgl a döhry a régelkbi fönöke vel miri c. a á ko- tatásának legérdekese bünpöre. Erde-: aa. 
ke ári vendésszereplése fgyében 23.691. kes és jellemző a vád, érdekes a vádlott irat üvetkezőket hozta fel ene 
zámu átirattal értesitette a bukaresti bel- személye, ..... ; selője néhány hónappal ezelőít 3800 lejt igyminisztériumot, hogy Fedák Sári beutazá- de légérdekesebb az náyészi pádbeszéd, a dolt át S tanescutaki azzal a kéréssel, 

vendégszereplése állambiztonsági szem- amely nem taját szana 2 ép é az hogy a vállalat tisztviselőinek kereseti poniból semmiféle kifogás alá nem esik. En- sitésére és kiáltó szenzáci s adója fejében fizesse be személyesen. 
Stanescut azonban áthelyezték Konstan- A e e cába s csak átköltözése után derült ki, 

e hogy a rábizott pénzt elsikkasztotta. A : ; bzitositóintézet ennélfogva megtette elle- é ne a bünvádi felelentést. 
! cA sédirat fel vasása után Stanescu ; 

yörgy a következőket mondotta: A legkellemesebb, leghatásosabb és legolcsóbb hajtószer a világon - Elismerem, hogy sikkasztottam. 
Egyad agos fémdoboz : 10 lej. ; De kénytelen poltam ezen az uton sze- 

rezni pénzt, mert annak ellenére, hogy 

Mal napig nem [4 . l0uls Trenkerrel, melyet 
volt oly töké- ti g0 O ő e május 20-tól kezdve a brassói 1 

. 

etes iim, mint a Astra Mozgóban játszanak 
........... 

FEJFÁJÁsok 
idegzsába, influenza., rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NANU MUSCEL-téle 
ANTINEVRALGIC 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostuában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap- 
ható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. 17171 

adóhivatali főnök voltam, ötödik hó- 
napja nem kaptam ki a fizetésemet. 
özben a minisztérium áthelyezett, de 

pénzt nem adott utiköltségre. Én 56 
évpes ember pagyok, 3 gyermek apja, 
honnan a csudából tudtam volna az at- 
helyezési parancsnak eleget tenni, ha 
nem sikkasztottam volna. Ez az én bü- 
nőm, s ha tetszik, ezért büntessenek 
meg! 

A vádlott megdöbbentő és szivetsajditó 
beismerése után emelkedett szólásra Ga- 
lea Miklós dr., ügyész aki a romániai 
igazságszolgáltatásban sokáig emlékezetes 
vádbeszédet tartott. Amint az alábbiak- 
ban következik: 
- A büntetőtörvénykönyv rendelke- 

zései nem engedik meg, hogy felmentést 
kérjek a vádlottra. Feladatomhoz képest, 
vádolnom kellene őt a 3800 lej elsikkasz- 
tásáért. Vádat azonban mégsem tudok 
emelni ellene. Hiszen ezerszámra vannak 
szerencsétlen tisztviselők, akik már hóna- 
pok óta nem kapták meg fizetésüket, de 
ismerünk olyanokat is, akik autón jár- 
nak és Tomis cigaretát szivnak. 
Tegnap például az egyik törvényszéki 
tisztviselő szinte siroa panaszolta, hogy 
reggel valósággal el kellett szöknie ha- 
zulról, mert nem tudott 20 lejt adni a 

Ieleségének. 
van országban, ahol ilyen állapotok 

uralkodnak, enyhitő körülménynek kell 
venni azt, ha a köztisztviselő sikkaszt. 
Felmentést nem kérhetek a vádlottra, de 
a biróság vegye enyhitő körülménynek 
azt, hogy egy fillér nélkül, 3 gyermekkel 
kellelt uj állomáshelyére elindulnia. 

szenzációs ügyészi „vádbeszéd" után 
a biróság itélethozatalra ponult oissza 
és Stanescua Györgyöt rövid tanácsko- 
zás után - felmentette. 

S ezzel az itélettel az államháztartás su- 
lyos pénzügyi helyzete enyhitő körül- 
ményként vonult be a sikkasztási bün- 
pörök jogi bonyodalmaiba. Ki hitte volna 
10-12 évvel ezelőtt, hogy e földi Kána- 
ánban idáig fejlődnek a dolgok? 

Kettös szerelmi dráma 
Désemn 

Dés, május 17. 
Megrenditő kettős szerelmi dráma tart- 

ja izgalomban Dés lakósságát. A városka 
özelében elterülő Bungur erdőben va- 
sárnap este holtan találták Pongrácz Gá- 
bor dési kereskedősegédet és Szigeti Man- 
ci dési fiatal lányt. Pongrácznak a szivét 
járta át a golyó, mig a leány a halánté- 
kán kapott halálos lövést. A tragédia 
hátterében reménytelen szerelem áll A 
fiatalok egybe akartak kelni, a szülők 
azonban ellenezték a házasságot. Közös 
elhatározással a halálba menekültek. 

35 ezer lej havi fzetést 
kapnak a nagyváradi 

interimárok 
Nagyovárad, május 17. 

Az országos Magyar Párt nagyváradi 
tagozata táviratilag fordult a miniszter- 
elnökhöz és a belügyminiszterhez az in- 
terimár bizottsági tagok fizetése ügyében. 
A távirat szerint a város közönsége nem- 
zetiségre való tekintet nélkül követeli, 
hogy akkor, amikor a városházi tisztvise- 
lők fizetését jelentősen csökkentették, 
amikor az állami tisztviselők és nyugdi- 
jasok nem juthatnak hozzá járandósá- 
gaikhoz s amikor a fizetéscsökkentés az 
egész vonalon bekövetkezett, 

szállitsák le az interimár bizottság tag- 
jainak a fizetését is. 

agyar Párt akcióját a város egész 
polgársága osztatlan egyetértéssel támo- 
gatja, mert valóban tarthatatlan az, hogy 
amikor a létszám és fizetéscsökkentés a 
létminimumtól fosztja meg a régi tiszt- 
viselők, hivatalnokok, munkások ezreit, 
akkor az interimár bizottság tagjai havi 
35 ezer lejes fizetést élvezzenek. 

Félrevezetik Önt. 

lvuett silány után ( 
zatokat ajánla- A 
nak: - Utasitsa GuUM. 
vissza s ragasz .. 
kodjék az eredeti ötösöke zru 
csomagolásu „OLLA-hoz. 



Kigyulladt és elégett 
egy luxushajó a nyilt 

tengeren 

300 utasát sikerült megmenteni 
Páris, május 17. 

A Messageries Martimes francia ha- 
jóstársaság igazgatósága nemrég bocsá- 

. 

totta vizre a „Georges Philippar nevü 
uj személyszállitó luxusgőzösét. A va- 
donatuj gőzös 300 utassal Japán felé in- 
dult el és a Vörös-tengeren keresztül ha- 
ladt utja végcélja felé. A Párisba érke- 
zett jelentések szerint a hajó az Adeni- 
öbölben borzalmas katasztrófának esett 
áldozatul. 
A gépházban tüz keletkezett s a lángo- 
kaf nem sikerült eloltani, ugy, hogy 
az egész hajó elpusztult. 

A jelentések szerint az utasokat és a 
nagyszámu személyzetet állitólag sikerült 
megmenteni. 

A cégbejegyzések 
uj határnapja 

Bukarest, május 17. 
A bukaresti kereskedelmi és iparkama. 

ra közleményt adott ki, amelyben értesi- 
ti az ipari és kereskedelmi cégeket, hogy 
a minisztertanács 451 számu jegyzőköny- 
vi rendeletével ujra meghosszabbitotta a 
cégbejegyzések határidejét. Az uj határ- 
nap, ameddig a régi cégeket be lehet je- 
gyezni, junius 30. 

Embereket őlt meg 
és házakat rombolt össze a 
Moselvölgyiilelhőszakadás 

Berlin, május 17. 
A Mosel völgyében pünkösd másod- 

napján irtózatos pusztitást okozott egy 
hirtelen kerekedett vihar és felhőszaka- 
dás. Az özönvizszerü eső a hegyekről 
rengeteg földet mosott le a völgybe, kö- 
veket görgetett alá és a domboldalakon, 
vagy a völgyben levő szántóföldeken a 
talajt valósággal felszaggatta és elsodor- 
ta. 

A felhőszakadás körzetébe eső vidéket 
az irtózatos pihar eloonulása után min- 
denütt méteres iszapréteg takarja, he- 
lyenként pedig hatalmas torlaszok 
emelkednek a hegyekről lesodort kö- 
vekből és sziklatörmelékekből. 

A viharnak több halálos áldozata is van, 
mert a viztől elsodort kövek és szik- 
lák 
több házat is rombadöntöttek, a romok 
alá temetve a bennlakókat. 

A halálos áldozatok számáról egyelőre 
nem érkezett jelentés. A termés az egész 
Mosel-völgyben megsemmisült. 

Nem szállitanak 
az államnak 

Bukarest, május f. 

Többizben beszámoltunk már arról, hogy 

az iparvállalatok, amelyek sokszáz milliót 

követelnek az államtól szállitott anyag fejé- 

ben, nem vesznek részt az ujabban kiirt ál- 

lami árlejtéseken, mert nincs miből hitelez- 
niök a nemfizető államnak. Igy egyre több 
és több állami árlejtés végződik fiaskóval. 
Mára ujabb árlejtés volt kitüzve, ezuttal az 
iparügyi minisztériumnál, amelynek során 
nagyobb mennyiségü posztóárut akartak be- 
szerezni. Az árlejtésre egyetlen ajánlat se 
érkezett be. 

naáshajtó, vérüszttó 
növényi és opotherapikus kivo- 
natokból készül. Egy (vagy két) 
szem esti étkezés alatt elősegiti 
a gyomor- és bélmüködést. La- 
boratoires H. NOGUES et Cie II, 
rune Joseph Bara Paris. Agent 
général I. DILLAN, 4. Strada 

Pitar Mos. Bucuresti III. 

TOLDAL B. L. 

Pus 

Nagyvárad, május 17. 
Nagyvárad ismételten hangos és na- 

gyon izgalmas nyugdijas-tüntetés szinhe- 
Iye volt, jeléül annak, hogy a nyugdija- 
sok türelme fogytán van s ez a sokat nyo- 
morgatott, jobb sorsra érdemes, elkesere- 
dett tömeg most már az eszközök váloga- 
tása nélkül kezdi követelni azt, ami jo- 
gosan megilleti. 
Hétfőn reggel igen kellemetlen, igen 

kinos és igen elkeseritő meglepetés érte a 
tisztviselőket és nyugdijasokat. Iskolába 
küldött gyermekeik sorra azzal tértek 
vissza, hogy a tandijak be nem fizetése 
miatt kiutasitották őket és nem is tér- 
hetnek vissza az 
nem viszik magukkal a tandijat. 
A tisztviselők nem tehettek semmit ez- 

zel a kegyetlen rendszabállyal szemben, 
a nyugdijasok azonban pár óra leforgá- 
sa alatt már nagy tömegekben állottak 
a pénzügyigazgatóság előtt s egyre han 
gosabban követelték az elmaradt nyug- 
dijak kiutalását. 

A hangulat egyre izgatottabb lett, a nyug- 
dijasok egyre követelőzőbben léptek fel, 
ennek ellenére valószinü, hogy békésen 
szétoszlottak volna, ha a pénzügyigazga 
tóság valamelyik felelősebb tisztviselője 
emberségesen igyekszik megnyugtatni 
őket. Ehelyett azonban valami más tör- 
tént, ami mindenre inkább volt alkalmas, 
mint az amugy is nagyon elkeseredett 
tömeg lecsendesitésére. A pénzügyigazga- 

Brassó, május 17. 
A pünködsi ünnepek alatt két tragikus ön- 

gyilkosság hire terjedt el Brassóban, s egyik 
esetben egy boldogtalan fiatal asszony, má- 
sik esetben pedig egy pályája kezdetén álló 
fiatal orvosdoktor dobta el magától az éle- 
tet. 

Az első öngyilkosság pünkösd vasárnapján 
történt a Malom-utcai Boulevard-szálló egyik 
vendégszobájában, ahol Saghinné Bertalan 
Mária, a szálloda tulajdonosának válófélben 
levő felesége végzett magával. Az öngyilkos- 
ság hátterében családi motivumok keresen- 
dők. Az asszony fiatal korában pincérleány 
volt, szorgalmas munkával egy kis tőkét gyüj- 

Saghin Ilievel, férjhez ment hozzá. Vagyon- 
kájuk egyre szaporodott, ugy, hogy néhány 
évvel ezelőtt felépitették a Malom-utca elején 
álló Boulevard-szállót. A jólét növekedésével 
azonban a házastársak között elhidegült a 

iskolapadokba, amig- 

Két pünkösdi d 
Brassóban 

A szállodatulajdonosnő mint vendég lőtte agyon magát 
a saját szállodájában 

Mialatt vendégei kedélyesen szórakoziak, 
a szomszéd szobában öngyilkos lelt 

dr. Harro Hornung orvpos 

tött magának, majd, amikor megismerkedett 

katussal verfék szét 
anagyváratdi nyugdijasokat 
Gyerekeiket tandijnemlizelés miatt hazaküldték az iskolából, 
őők meg nyugdij helyett durva inzultusban részesültek 

Negulescu tábornok állt a meggyőtőört emberek élére 
tóság Cristea nevü tisztviselője kiállott 
a tömeg elé s az alábbi, de felháboritóan 
jellegzetes szónoklatot tartotta: 
- Menjetek haza. Nincs nyugdijtfizetés. 

Ha nem tetszik, ugy menjetek Magyaror- 
szágra, mert Románia csak alamizsnát 
ad nektek! 

Ennek a rendkivül „tapintatos" felvilá- 
gositásnak az volt a következménye, hogy 
a tömeg megrohanta a pénzügyigazga- 
tőságot, behatolt a főkapun és elözönlöt- 
te a folyósókat. 
A pénzügyigazgató az aggodalmás hely- 
zetben telefonon segitséget kért a közeli 
granicsár-képző iskolától. 
A katonák gyorsan megjelentek és pus- 
katussal szértszórták a nyugdijasokat. 

Dolgoztak a granicsárlábak is. 
Néhány asszonyt ug hasbarugtak, 

hogy később ájultan szállitották el őket. 
A rend rövidesen helyreállott, a nyuga- 

lom azonban nem. A nyugdijas szövetség 
elnöke, Negulescu tábornok, felkereste a 
vármegyei prefektust és a következőket 
közölte vele: 
- Ugy látszik, hogy a nyugdijasoknak 

most már sirniok és jajgatniok sem sza- 
bad, mert erőszakot alkalmaznak velük 
szemben. A türelemnek azonban már vé- 
ge van s ha a nagyváradi nyugdijasok 
ennek a hónapnak a végéig sem kapják 
meg járandóságaikat, ugy egyáltalálan 
nem lehetetlen, hogy elkeseredésükben 
elragadtatják magukat. 

rámua 

viszony s néhány hónappal ezelőtt a minden- 
napos családi perpatvarok fináléjaként a fér- 
fi válókeresetet adott be. Az asszony azonban 
semmiképpen sem tudott belenyugodni a vá- 
lásba s ugy látszik, állandó lelki tusakodásá- 
nak végezetéül határozta el magát az öngyil- 
kosságra. 
Vasárnap elment a Boulevard-szállóba és 

szobát kért. Kérését természetesen teljesitet- 
ték. Körülbelül félórával azután, hogy a fia- 
tal asszony bevonult a 8. számu szobába, a 
szálló személyzete revolverdörrenésre lett fi- 
gyelmes. Berohantak a szobába, 
ahol átlőtt fejjel találták meg a szálloda 
régi tulajdonosnőjét. 
A szálló személyzetének értesitésére rövi- 

desen megjelent a szokásos helyszini szemle 
megtartására Mardarie királyi ügyész, Po- 
peéscu Sebastian, a rendőrség bünügyi osztá- 
lyának vezetője, Paulmann komiszár és a tör- 
vényszéki orvos. A bizottság három bucsule- 
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öngyilkos asszony arra kérie a hatóság, 

hogy 35000 lejt hagy a kisleányára, veg 

vábbá a 

velet talált az éjjen szekrényem. Egyi, 
hogy holttestét ne boncolják fel. a meka 
lakásadónőjének cimezte s abban másika 

r " 

harmadik levél férjének szólt. Ez a 1 
következő mondattal végződik: evél 
„Soha ne adjon neked nyugtot az Ist 

a föld minden zugában átok érjen zért, és 
magadtól elüldöztél." mert 
Végül azt kérte bucsulevelében, hogy 

már az élete szomoru is volt, legalább ] h 
utolsó utja megható és temetésén katon 
da és cigányzene kisérje koporsóját. 
Az öngyilkos fiatal asszony holttesté, 
mentőautó szállitotta be a Marzescu-kón 
halottas házába. A test még meleg v 2 
elszéllói élettől, amikor az autóró 
ték... 

a 

a 

.
.
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1 leemel. 
MIALATT A VENDÉGEK 
MULATTAK 

Sokkal titokzatosabb és érthetetlenei 
Harro Hornungnak, a Brassóban eb , 
fiatal orvosnak öngyilkossága. Hornung /t 
nemrég a Kertsch-villában tartott fenn dn 
delőt, később pedig Vidombákon is beren 
ve rendelőintézetét. Pünkösd első a. 

. ! . ha já i 

kinn tartózkodott Vidombákon és vidámk 
saság volt együtt nála. Mulatozás ei kö 

Hornung dr. hirtelen átment egy másik m 
bába. Távolmaradása eleinte nem tünt fel 
vendégek folytatták a mulatságot. Hangox 
szólt a grammofon s ugy vette észre valat 
hogy az orvos kissé hosszu ideig hagyta ma 
gára a társaságot. 4 
Keresésére indultak s akkor találták 
egy távolabbi szobában, átlőtt fejjel. "a 

Minthogy még élt, azonnal autóra ten 
hogy behozzák valamelyik brassói aeta, 
riumba, Hornung dr. azonban utközben ki 
szenvedett. Bucsulevelet nem hagyott hátra 
igy tragikus öngyilkosságának okait csak ! lélgstni het Allhólag anyagi és csalátt 
okok adták kezébe a revol é 
zett magávall. vert amellyel 

" 

Birósági likvidálást kért 
a Bürger-léle sörgyár 

Marospásárhely, május 17. 
A Bürger Albert-féle sörgyár biróság 

likvidálási kérelmet nyujtott be bíróár 
vényszékhez. A beadványban, amely vá. 
rosszerte szenzációt kelt, a gyárvállalat 
61 millió 612 ezer lej passzivát és 536 mi. 
lió 736 ezer lej aktivát mutat ki s össze 
sen 169 hitelezőt sorol fel, köztük első- 
sorban a Banca Nationalat 40 millió, to- 
ábl Banca Románeasca-t, a maros- 

vásárhelyi Agrártakarékot és a Nagysze- 
beni Takarékpénztár marosvásárhelyi [i- 
ókját szintén milliós követeléssel. 
A törvényszék junius 21-re hivta össze 
a főhitelezőket, viszont az összes hitele- 
zők értekezlete junius 25-ikén lesz. -

 
-
 

Jorga minisztferelnők 
meg van elégedve a 

vacaresti legyházrendjével 
Bukarest, május 17. 

rez miniszterelnök hétfőn két kiül- 
földi vendég, Riom professzor és enne 
felesége társaságában meglátogatta a va 
caresti-i fegyházat. A miniszterelnök el. 
ragadtatását fejezte ki a tapasztalt rend 
és fegyelem, valamint a fegyház tisztasá- 
ga fölött. 
A jelentés nem szól arról, hogy a kül 

földi vendég véleménye mennyiben egye 
zett, vagy mennyiben nem egyezett az 
elragadtatott és kellemesen meglepődött 
miniszterelnök véleményével. : 

-
-
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és a stilus 
BPáris, május 17. 

Herriotról csinos anekdotát mesélnek. 
táyszer az opera előtt be akar ülni egy 
ba. A soffőr olbas, becsapja a köny- 
2 hát látja H erriot, hogy görög könyo, 
06ffőr Homéroszt oloasta, az Odissze- 
2 eredetiben. Elkezd diskurálni pele, a 
jó rög idézetek, az elaxandrinusok görög- 
401z eszeveszett tülkölés és forgalom 
ézepette az Opera előtt. Megáll egy ar- 

sétáló ur, hallja a görög szót s ő is be- 
kapatkozik, kijapbit egy citátumot, pitat- 
toznak. utánanéznek a soffőr könyoé- 

eldöntik a oitát, aztán bemutatkoz- 
ak mielőtt H erriot megint fuvarrá pál- 
zna és beülne a klasszikus autóba. Az 
idegen ur Leon Daudet volt. 
Leon Daudet, a fogcsikorgató rojalis- 

ja, aki minden este gazembernek, 
mulónak és németbérencnek szidíta Her- 
niol-t. Mert az a bizonyos Leon Daudet, 
ta nem is nagy elme, de kioáló stilista, 

- 

á
 

en mulatságos pamfletista, szellemes és 
zaedeti és palamikor igen érdekes és 

ondos értekezéseket irt irodalmi és mü- 
pészi kérdésekről, nem hiába Alphonse 
Daudet fia. Még azt, hogy „büdös zsi- 
dól' is kétféleképpen lehet mondani. 
Másként mondja azt Leon Daudet és 
másként Cuza és Hitler, az Adolf. 
Hogy Herriot megállt az uccán soffőr- 

rel Homéroszról görögül diskurálni, ab- 
ban éppen semmi különös sincsen, hiszen 
tudjuk, hogy Herriot, amellett, hogy 
mint Lyon párosának évtizedes polgár- 
mestere, községvezető kérdésekben szak- 
ember és pénzügyi és gazdasági kérdé- 
sekhez is ért, amellett, sőt alapjában az 
rodalomtörténet tanára. 
A francia baloldalnak 

a vezetők zöme onnan jött, az irodalmi 
passziók, a filológia, sőt a klasszika fi- 
blógia felől. 

Mi azonban ne csodálkozzunk ezen a 
jelenségen. A francia nép egészségének, 
sivósságának, nagyságának a kulcsa az, 
hogy a világkereskedelemben, nagyoá- 
posiasságában, iparban, legmodernebb 
élelformákban ugy játszik bezető szere- 
pet, hogy meg tudta őrizni egységét a 
föld népével, a parasztsággal, a kisem- 
berek alant nyüzsgő hangyanépével, nem 
vált egyoldaluvá. Épigy őrizte azt, ami 
az európai civilizációban oly értékes, a 
technikai kor kapcsolatát, kulturális 
iszefüggését a szellemiséggel... Mert 
1e áltassuk magunkat: igazi szellemiség 
na még csak ott van, a müveltség nyel- 
0i, irodalmi, müvészeti részében, a sti- 
lusban a „miként"-ben. Homéroszban és 
a klasszikus pilágban, a nemzeti nagy 
rodalomban, a görög és a gótikus épilé- 
szetben, Beethobenben és a népdalok- 
ban. A hid-konstrukció, a voillanyszere- 
lé, a rádió és a repülőgép voilágában 
még sokáig fog tartani, amig ezek a tech- 
nikai diszciplinák igazi kulturát aparoz- 
nak maguk alá, amig olyan tökéletes to- 
alitását adják embernek és oilágnak, 
mint a régiek. Ma a technikai, gépi gon- 
dolkozás körében kivétel még az, aki az 
igazi szellemiség magasságaiban ottho 
nsan lélegzik. És ez természetes, hiszen 
amannak a régi, a kézmübes és szépen- 
zóló világnak a kulturmultja vagy hét- 
ezer esztendő, a gépi és természeteudo- 
manyos ciovilizáció alig százötven év! 
Egy nemzet, amely elszakad a mult 

vellemiségétől, annak alig van szellemi- 
ée. A francia nép ösztönösen érzi az 
őbüszke európai szellemiségét, amely az 
ekbe szárnyas gépen tör, de ahol a gép 
msíruktorának mindenekelőtt abból 
ell letennie a vizsgát, ki tudja-e magát 
eJezni formásan, jó stilussal, világosan, 
et „a tudomány első eszköze a nyelo"... 
"hető, hogy az ilyen nép. mini egy 
egen bogárka néz a németre, akinek 
olosszál egy jópofáju kutya és nem 

iramis és akinél „delikateszz - ami 
engéd finomságot jelent - a virsli. 
emetországban két nemzet él. Az Ein- 
em és a csöndes professzorok nemzete, 
E a szocialista munkásság, aki csodála- 
06 öntudattal és önmegtagadó józanság- 
fal H indenburgra szaoazott. És a tizen- 
ret millió, akinek Hitler köll. Az uj fran- 
in fordulatban aztán éppen ez az ag- 
artó: Egy Herriotnak nagy önmegta- 
o ásba kell kerülnie, hogy ne utálattal 
endoljon arrafelé, ahol tizenkét millió 
ba Dazott palakire, akinek olyan irálya 

3, mint Hitlernek. i. 
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HERRIOT, HITLER, 

haza- 

jórésze, ép pen 

tták azuj szeszárakat 
Egy liter finomitott szeszért 17.50 lejt kap a gyáros. Az államnak 

: 

A kKisanfanikonferencia uián 
emzatt éb semenmeza 

Ghica Mkülügymimisz- 
er szerimni vizbe esemi 
a Dundakomlederáció 

Temesvár, május 17 
Ghica külügyminiszter a belgrádi kis- 

antantkonferenciáról jövet hétfőn este 
emesvárra érkezett, ahol tiszteletére te- 

át adtak a prefekturán. A B. L. munka- 
társának alkalma volt beszélnie a külügy- 
miniszterrel, aki a következő rövid nyi- 
latkozatot tette: ; 

. Belgrádban a kisantant külügymi- 
niszterei a három állam gazdasági és 

Románia ellen 

külpolitikai kérdéseit tárgyalták meg. - 
mi a Dunakonfederációt illeti, az a vé- 

leményem, hogy ez a terv - vizbeesett. 
ica külügyminiszter és a kiséreté- 

ben Belgrádban volt román bizottság tag- 
ai kedden reggel kilenc órakor haza ér- 
eztek Bukarestbe. A külügyminiszter 

egyelőre még nem adott nyilatkozatot 
a kisantant-konferencia végzett munká- 
járól, valószinü azonban, hogy rövidesen 
terjedelmes sajtóexpozét tart. 

eddig még csak 
80 optáns-perben hoztak iféletet 

A pernyertesek csak akkor kapnak kötvényt, ha az államok 
továbbra is dotálják az agrár-alapot 

Páris, május hó 17. 
A Párisban ülésező magyar-román dön- 

tőbiróság, amelynek az optánspereket le 
kell tárgyalnia és azokban itéletet hozni 

ezideig még csak nyolcvan optáns-pert 
tárgyalt le. 

Mindössze tehát nyolcevan olyan magyar 
földbirtokos követelhet és igényelhet 
pénzt a román államtól, akinek birtokát, 
mint távollevőét, a földreform során az 
állam kisajátitotta. 
Az itélet azonban még nem pénz. Az 

optánsokat ugyanis nem a román állam fi- 
zeti ki, hanem a felállitott agrár-alap. Ez 
az a nemzetközi szervezet, ahová azok a 
pénzek futnak be, amelyeket a kisajátito 
állam kártalanitás cimén a kisajátitott 
birtokokért fizetni köteles. 
Eddig fizették az egyes államok az op- 

táns itéletek végrehajtási alapját. a 
Nemzetközi Agrár-Alapot. de kérdéses, 
hogy a jövőben fizetni fogják-e? A 
oover moratórium ugyan nem vonatko- 

zik az Agrár-Alapra, de 

tekintettel arra, hogy a kisajátitó álla- 

Megállapito 

egyensulyban tartani és külföldi adós- 
ságait sem fizeti, valószinü, hogy rövi- 
desen az utódállamok beszüntetik az 
Agrár-Alap dotálását is. 

Románia e pillanatban például ott tart, 
hogy bár havonta két milliárd volna a 
kiadása, arra nem folyik be csak egy mil- 
liárdnyi összeg, amelyből a nemzetközi 
adósságok havi rátája egy félmilliárdot 
tesz ki. Nagyon valószinü, hogy ilyen be- 
vételek mellett nem fizetjük sokáig nem- 
zetközi adósságainkat sem és igy nem fi- 
zetjük majd az optáns perek alapját ké- 
pező nemzetközi alapot sem. A kisajátitás 
kártalanitási összegeit az egyes birtoko- 
sok még akkor sem kapták volna meg 
készpénzben, ha az államok az Agrár- 

Alapnak járó részleteket befizették vol- 
na, hát még igy hogyan fog a pénztár fi- 
zetni és miképpen helyezi el az optáns- 
kötvényeket a Népszövetség, amikor a 
kötvények kibocsátásának fedezetét ké- 
pező évi fizetési ráta ennyire bizonyta- 
lanná vált. 

42.50 lei iut a szesz literje után. Kinevezték a monopoligazgatóság 
tagiait 

Bukarest, május 17. 
Napokig tartó tárgyalások után, a 

pénzügyminiszterium megállapitotta az 
uj szeszárakat, de egyelőre csak a gyá- 
riakat, mig a fogyasztási árakat később 
fogják megállapitani. 

z uj szeszárak a következők: 
17.50 leij a finomitott szesz literje ab 

kerülceti raktár. 
16.50 lej ab gyár és a denaturáltszesz. 
Ezekhez a gyári árakhoz hozzájön 

még a nagy és kiskereskedői haszon, va- 
lamint az állami haszonrészesedés. Mint 
hirlik, a fogvasztás számára 
egy liter finomitott szesz ára 75 lejben 
lesz megállapitva. 

Ebből kapni fog a gyáros 15 lej 50 banit, 
a nagykereskedői lerakat 5 lejt, a ki- 
csinybeni eladó 10 lejt, ugy, hogy az ál- 
lamnak egy liter szesznél 42 lej 50 bani 
haszna lesz. 

orszesz gyári ára 45 lejben lett 
megállapitva literenként. 
Az árakat eredetileg ab gyár 1 lejjel 

alacsonyabban állapitotta meg a pénz- 
ügyminiszterium. A szeszgyárosok vasár- 
nap ülést tartottak, amelyen kalkuláció- 
kat állitottak össze, amiket ma délelőt: 
rezentáltak a pénzügyminiszteriumnak. 

kérve hogy - miután a megállapitott 
alacsony áron termelni nem tudnak, mert 
ráfizetnek, a miniszterium változtassa 
meg határozatát és emelje fel a gyári ára- 
kht 

-ÖN! VEREBES ERNŐ a közönség kedvence SZEMÉLYESEN 

BRASSO 
---. Meodilermm Pidozz rato s1s 

kedden utoljára a nagusi- 
német filmoperette: 

gy paradicsomi 
éjszaka 

n ONDRA, Hermann 
-.0, Raiph A. Roberts 

t s 

Visszajön ! 

Richárd Voss regénue: 

„A fehér barát" 
(ZWEI MENSCHEN) 
Gustav Fröhlich és 
Charlotte Susa 

JÖN: 

A legszenzációsabb és leg- 
ujabb hangosfilm : 

Pat és Patachon 
somérok 

2 órás kacagás 

n d. u. 3-5ia Dál-uicai tHiuk" Ellemistáknak 5 lei, középiskolások- 
nak 10 lei, felnőtteknek 15 lei. 

A miniszterium csak részben fogadta 
el helytállónak a gyárosok adatait 
mindössze 1 lejjel emelte fel az eredeti- 
leg megállapitott alacsonyabb árakat. 

A monopoligazgatóság tagjait a minisz- 
terium a mai napon kinevezte s igy a mo- 
nopol rövidesen megkezdi tényleges mü- 
ködését. Az igazgatóságban az összes 
szesztermelőrétegek képviselve vannak. 
Egyelőre nem történt döntés arra nézve, 
hogy a két szindikátust, a Szeszszindiká- 

ják-e, vagy pedig megszüntetik. A mono- 
poltörvény ugyanis megszüntette ezeket 
a szindikátusokat, de ugyanakkor meg- 
engedte, hogy ujraalakuljanak, ha erre 
szükség mutatkozik. Ugyancsak nem tör- 
tént döntés arra vonatkozólag sem, hogy 
a szeszelosztást a meglevő raktárak és 
nagykereskedők utján végezzék és zárt 
palackokban vagy pedig állitson fel a 
monopol uj elosztókat. 

Ezekről a kérdésekről a közeli napok- 
ban történik döntés. 

......... 

Értesités 
Értesitjük tisztelt vevőinket 

hogy Emanuel M. ur nem uta- 

zik többé cégünk részére. - Uj 

meghatalmazott utazónk legkö- 

zelebb fogja látogatását tenni 

Teljes tisztelettel: 

Casa Parfums Marcel Guerlain, 
Daris. 

KERESKEDŐK KÖNYVELÉSÉT MÉRIEGEIT ÉS BÁRMELY HAVONIO MUNKA ELVÉGZÉSÉT VÁLLALJA 
. GMIcoL 

mok legtöbbje költségvetését nem birja 

és 

tust és a Borszeszszindikátust fenntart- 
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VACUUM OIL 
COMPANYS.A.d.R 
A Mobiloil kenőolaj ára az egész 
országban egyforma. - Egy Gallon 
tartalmu kanna 380 Lei-be kerül 
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"tán is, hogy biztosan meg lehetett győ- 

Öreg anyóka reg anyók 
várja Ristet 

anyóka várta Ristet ovasárnap 
Jelután a brassói pénzügyigazgatóság 
előtt. Lehetett ötóra. Rist nem jött meg, 
a többiek, akik vele együtt oárták, mind 
csupa nyugdijas, már rég hazamentek. 
MAz öreg anyóka azonban nem mozdult. 
Ot álli a kapuban, szépen kióltözködve 
feketébe, hogy hátha mégis befordul pa- 
lamerről Rist autója. Negyedhat is el- 
nult már, félhat is, egy lélek sem oolt 
nár a pénzügyigazgatóság előtt, csak az 
öreg nyugdijas anyóka állt ott és nem 
nozdult. Időnként minden irányba né- 
zett és rögtön pvissza mindig a kapu fe- 
lé, hogy hátha gyalog jön és akkor be 
me surranhasson anélkül, hogy ő észre- 
megye. Látszott rajta, hogy, amióta az 
mijságban olvasta, hogy Kist Brassóba 
Gön, azóta mindig készülődött ide, bizto- 
san százszor elmondta magában a mon- 
danioalóját, amipvel a nagy francia pénz- 
üigyi szakértőnek elsirja a káloáriáját. 
Olyan csökönyösen ovárt még hatóra 

ződve, hogy Rist ki fogja fizetni az ő 
nyugdiját. Rist azonban nem jött egy- 
általában Brassóba, hanem Bukarestből 
egyenesen hazautazott Párisba. Hétóra 
felé mégegyszer elsétáltan a pénzügy- 
kgazsatóság előtt, az anyóka még mindig 
oít állt. Én már tudtam, hogy Rist nem 
ön, de nem mertem neki megmondani. 
Nem mertem elvenni a reményét. Hagy- 
tam ott állni. Aztán valaki mégis meg- 
mondta. Erre sem mozdult. Az eső köz- 
ben elkezdett esni és perte az öregasz- 
szonyt. Verte, verte az eső- 

(b-y) 

- JELENTKEZÉS A BAKKALAUREATU- 

SI VIZSGÁRA. A sepsiszentgyörgyi Székely 

Mikó-kollégiuom igazgatósága felhivja a kol- 

légium volt tanulóit, akik a juniusi bakka- 

laureatusi vizsgára jelentkezni óhajtanak, 

hogy ezt a szándékukat azonnal jelentsék be 

a kollégium igazgatóságának, mert különben 
elvesztik a jogukat, hogy vizsgára állhassa- 

mak. 

ütörtök, május 19-től 
kezdve 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj élelerőt ad. 

Vérképző, izomerősiítő, Megerősitő, ét- 
vágygerjesztő és élénkitő szer 

Kapható a gyógyuszertárakban, vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
"MEDVE" gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 

= Már életbelépett 
a kedvezményes nyáóri utazás, 

de nincs sok köszönef benne 

Bukarest, május 17. 
A CFR. vezérigazgatóság, eltérve az 

eddigi szokástól 
junius 1 helyett, már május f5-től, 
azaz pünkösd vasárnaptól kezdve ér- 
pvénybe léptette az 50 százalékos nya- 
raló kedvezményt, 

amelyet, - mint ismeretes - mindazok 
élvezhetnek, akik az ország valamely 
fürdő-, vagy üdülőhelynek nyilvánitott 
helyiségébe utaznak. Az 50 százalékos ked- 
vezmény persze az idén is csak ugy ér- 
telmezhető, mint a multban, tehát az 
atasok ugyanazzal az egész jeggyel tér- 
hetnek vissza az elindulási, vagy külföl- 
diek esetében a megfelelő határállomás- 
ra, amellyel a hivatalosan ilyennek deki 
lerált üdülőhelyre a vasuton mentek. 
Amig azonban a tavaly egészen sza- 

badelvü volt ez a minden szempontból 
annyira kivánatos kedvezmény, most 
a bpDasut vezérigazgatósága ismét meg- 

gokhoz kötötte. 
Igy például a fürdőjegyet vagy rögtön a 
megváltásánál, vagy az ellenőrzés alkal- 
mával a pénztáros, illetőleg a kalauz 
előtt sajátkezüleg alá kell irni, azoknak 
az utasoknak pedig, akikolyan fürdő- és 
üdülőhelyre utaznak amelyek nem a meg- 
felelő éllomás helységében vannak, a 
visszatéréskor láttamoztatniok kell jegyü- 
ket a primárral, vagy annak helyettesé- 
vel. Enélkül az állomási pénztáros nem 
érvényesiti visszautazásra a menetje- 
gyet. 
Ez a megszigoritóő intézkedés persze 

érthetően általános zugolódásra ad okot, 
hiszen nyt ujból oi lyezi 
a jegykedvbezményt u pvisszahelyezi 
ezeőbt megkötöttségébe, holott a FCR. 

a mult épekben már rájött, hogy a pri- 
márokkal való igazoltatás csak fölösle- 
ges herce-hurca s nincs semmi értelme. 

A VÖRÖS KERESZT TEADÉLUTÁAN- 
JAL A Vörös Kereszt-Egyesület brassói fiók- 
ja minden szerdán délután 6 órakor a Elite- 
kávéház termeibe. táncteát rendez, amelyre 
szivesen látja a város közönségét. A tea ára 
40 lej. Utcai ruha. (e) 

-Eltünt egy éhező óvőnő. Tudósitónk 
jelenti: A csikszentmártoni óvőnő összes 
adósságai hátrahagyásával négy nappal 

ezelőtt eltünt a községből s azóta semmi 
hir róla. A szerencsétlen fiatal leány 

több mint egy féléve nem kapta meg a 

fizetését. Azóta „hitelből" élt, adósságai 
azonban most már annyira elszaporodtak, 
hogy ujabb kölcsönöket senki sem adott 

neki. Valószinü, hogy a nagy nyomoru- 
ságba került óvónő az éhhalál elől me- 
nekült el Csikszentmártonból. 
- KÖZEL HARMINCEZER EMBER VETT 

RéSZT A CSIKSOMLYÓI HIRES BUCSUN. 
Tudósitónk jelenti: Az időjárás ebben az év- 

ben nem nagyon kedvezett a hires csiksom- 

lyói pünkösdi bucsunak. Zord és állandóan 

esős idő járt, ennek ellenére olyan hatalmas 

tömeg vett részt a vármegye legszebb és leg- 

impozánsabb katholikus ünnepén, amilyenre 

régóta nem volt példa. A nyilvántartható bu- 

csujárók 

volt még, aki sehol be nem jelentette magát 
s igy nem lehetett nyilvántartásba venni. 

Conrad Veidt 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg. 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

ÖNGYILKOS AGGASTYAN. Bánsági 
tudósitónk jelentése: Megrenditő módon vetett 
véget az életének Jahrmarkt bánsági sváb 
községben a falu legöregebb embere, Tilbó 
Péter nyolcvannyolc éves aggastyán. A már 
évek óta ágyhoz kötött, mozdulni is alig tu- 
dó öreg ember nagynehezen kivánszorgott az 
ágyából és egy ellenőrizetlen pillanatban fel- 
akasztotta magát. Mire hozzátartozói tettét 
észre vették volna, már halott volt. A tragi- 

Tecla 

exploatare de statiuni Balneare 

kus esettel kapcsolatban bevezetett vizsgálat 

irélhiol-Plaje 
Gara Eforie 

Iszap-fürdők - Strand - Tengeri-fürdő 
A szálloda penzióját, a strand-kioszkot 

a Casino-bart a 

„CINA"-éfferenm 
látja el. 

casWo-Jazz 
Felvilágositásokat ad és szobák lefoglalhatók a Soc. pentru 

karest, Str. Esarcu No. 2, az Ateneul Román mellett. Telef. 233/58 
si Climaterice székhelyén: Bu- 

száma megközelitette a 290 ezret, 
ezen kivül azonban rengeteg olyan vendég 

megállapitotta, hogy az öreg ember gyógyit- 
hatatlan betegsége miatt, életuntságból vetett 
véget az életének. 

KOPROL kellemesen hat. 

Rendben tartja gyomrodat. 

Csak eredeti ecsomnagolásban valódi. 

- Hetven millióval kevesebb. Temes- 
vári tudósitónk jelenti: A temesvári 

év első négy hónapjáról szóló kimutatá- 
sát. E szerint a temesvári pénzügyigazga- 
tóságon január elsejétől április harmin- 

be, hetven millióval kevesebb, mint ta- 
valy ugyanezen idő alatt. Az elszomoritó 
gazdasági viszonyok jellemzésére érde- 
mes megemliteni azt, hogy négy esztendő- 
vel ezelőtt Temesvárott az év első harma- 
dában ötszázötvenhét millió lej folyt be. 
Mindazonáltal a most beinkasszált két- 
százhét millió is elég tekintélyes összeg 
és éppen ezért sajnálatraméltő 
hogy a tisztviselők és a nyugdijasok hó- 
napok óta nem kapták meg a járandó- 
ságaikat, pedig a beszedett adók összegé- 
nek alig a feléből ki lehetett volna őket 
elégiteni. 

- A százéves asszony halála. Tudősi- 
tónk jelenti: Csikzsögödön meghalt özv. 

mint RASPUTIN, 
a nők démona 

Ruszuly Jánosné, aki néhány hóőnappal 
ezelőtt lépte át századik életévét. A ma- 
gas kort ért asszony még a halála előtti 

gyengeség nem látszott rajta. Hozzátarto- 
zói szerint észrevétlenül. minden fájda- 
lom nélkül mult ki. : 

A MAGYAR PAÁRT BRASSÓI TAGO- 
ZATÁNAK ELŐADÁSAI A KONVERZIó- 
RóL. Az Országos Magyar Párt Brassói Ta- 
gozata pünkösd első és második ünnepén 
folytatta a konverziós törvénnyel kapcsolatos 

.. 

Az 
gukat. 

1 

pénzügyigazgatóság most készitette el az 

cadikáig összesen kétszázmillió lej folyt 

dolog, 

napon is fürgén mozgott, betegség, vagy 

tei. Szabó Béni képviselő és Debreczy 

tette a konverziós törvényt és adta 

vényről és a hozzá intézett kérdésekre felvi 

gye magyarlakta falvaiban. Első önnem 
délaután Keresztváron az Iadig-féle vende 
nagytermében összegyült nagy tömeg ena 
tartották meg előadásukat a tagozat kikülgati 

dr. a gazdasági szakosztály elnöke. A ktk 
dötteket Kiss Endre ret. lelkész, a keresz 
tagozat elnöke üdvözölte. Szabó Béni ztván 
tette a törvény meghozása körül történ 
Debreczy Béla dr. pedig a törvényt mteket, 
rázta és utmutatásokkai szolgált. Ezntág. 
megjelentek kérdéseire adtak a kiküldön 
válaszokat, majd Kiss Endre köszönő szay. 
val az előadás véget ért. Délután 5 órak 
Bodolán az iskola termében gyült össze , 
la szine-java, hogy a Magyar Párt küldön. 
meghallgassa. Serester Tamás ref. lelkész üd 
vözlő szavai után Szabó Béni beszélt a ne 
bez, majd Debreczy dr. tartotta meg előadt. 
sát. Ezután a megjelentek kérdéseire adták 
meg a kiküldöttek a szükséges feleletek 
Seresier lelkész köszönő szavai zárták be 
szép gyülést. Önnep második napján reg 
9 órakor Tatrang községben a községi ler. 
vendéglő termében Szórády Lajos Tőespen 
megnyitója után Szabó Béni képviselő ismer 

hozzá intézett kérdésekre a felvilágositó vé 
laszokatt A község román lakósainak kére 
sére Szabó Béni képviselő román nyelven 
előadást tartott, amit a román gazdák nar 
tetszéssel és hálás köszönettel fogadtak, A 
gyülést Szórády főesperes beszéde rekesztet 
be. Délután 3 órakor Zajzon községben , 
Konkordia nagytermében hatalmas töme 
várta Szabó Béni képviselőt, akit Dápid Ke 
roly alesperes üdvözölt. Ezután Szabó Bén 
képviselő előadást tartott a konverziós tör. 

lágositó utbaigazitásokkal szolgáltt Dápid 
Károly köszönte meg a nép nevében a Ma. 
gyar Párt fáradozásait. Pürkerecen akkora 
tömeg gyült össze, hogy a gyülést a papilak 
tágas udvarán kellett megtartani Árgay 
György ágh. ev. lelkész üdvözlő szavai után 
Szabó Béni előadása, majd a gazdák kérdé. 
seire adott válaszok következtek. Árgay 
György mondott köszönetet az előadásért, - 
A Brassói Tagozat jövő vasárnap délelőtt 
Apáca községben, délután Krizbán és Barca 
ujfaluban tart felvilágositó és tanácsadó elő. 
adást 

A kiozó szenvedés ismeretlen fogalom 
lesz, ha a legsulyosabb izületi rándulásoknil, 
rheumás gyulladásoknál, nyakszirti és hát. 
fájásnál néhány csepp „Sloans Liniment- 
bedörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez a kiti 
nően bevált gyógyszer, melyről számos nev 
orvos a legkedvezőbben nyilatkozik, még * 
gi, idült, nedves időben állandóan visszatérú 
rheumás fájdalmakat is azonnal gyógyit, 
többnyire véglegesen. A Sloan's Liniment 
győgyszer felfedezése óriási szenzációt kel- 
tett az egész világon s mint népgyégyszert 
hozzák forgalomba. Legujabban országunk- 
ban is kapható. be 

A REKLÁMÉELET uj száma gazdag é 
változatos tartalommal most jelent meg: Főbb 
cikkei: Németh Andor: Kapitalisták között, 
Jeanne Forest (Paris): Utaló hirdetések, Ros- 
ner Károly: Az ujságplakátról. Faragó Sán- 
dor pompás homoru cikkben mutatja be a 
mai kor uj produktumát: a reklámembert. 
Ezen kivül igen érdekes kis cikkek, kirakat 
rovat, magyarországi és külföldi hirek teszik 
teljessé ezt a folyton fejlődő folyóiratot, mely 

aForumi Mozgóhan 
Brassó 

mindenkit érdekel, aki a reklám és a pf 
paganda problémáival akar foglalkozni. Sze 
keszti: Balogh Sándor. Előfizetési dija félé" 

Érelmeszesedésben, rheumában szenvedők, köszvényesek ne felejtsék el 

Govora-iürdő 
hasznos, jótékony, jódos és kénes vizeit. 

idei leszállitott árak mellett, nagy költségek nélkül győgykezeltethetik ma 

A társaság szállodái minden kényelmet biztositanak. 

re 270 lej. Kiadóhivatal: Budapest, V. Bál 
vány-utca 12. Lapunkra való hivatkozással 

készséggel küldenek mutatványszámot. 

csodálatos hatásokat ér el. 

gyógyulást, enyhülést és üdülési ta 

Felvilágositást és árjegyzéket küld: 

Calimanesti fü 
kellemes éshajlatával. kénes fürdőivel, de különösen 

Caciulata vizével 
Érelmeszesedésben, vese-, mnéjbajokban szenvedők, köszvényesek és kemerültek 

áln 
Az ellátási költség a multhoz képret nagyon le van szállitva. 

Societalea Govora Cálimanesti, Bucuresti, Sir. Brezoianu61 
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75MÁRI POSZTÓGYÁR. Bukarestből je- 
A Az ilfovi törvényszéken birósági fel- 

ti lás iránti kérést adott be a Prázsmári 
jgyár, amely egyik igen jelentékeny 
elője volt még a közelmultban a bel- 
osztóiparnak. A beterjesztett vagyon- 

0tatás szerint, a vállalat tavaly óriási 
km jeséggel zárta mérlegét. Veszteségei egy- 
vesz az árverseny, másrészt a kereskedők tö- 
szes fizetésképtelensége miatt keletkeztek. me 
Charles Risthez fordultak a dicső- 
ntmártoni nyugdijasok. Tudósitónk je- 
: Dicsőszentmárton végsőkig elkese- 
lenbt nyugdijasai táviratot intéztek 
aries Kisthez, a francia szakértők veze- Uéhez s közbenjárásra kérték fel, hogy 
e, mint egy féléve visszatartott nyug- 
ikhoz valahogyan hozzájussanak. 
di] ébként mozgalom indult meg a nyug- 
g sok között arravonatkozólag, hogy 
ikük próbapert inditson a visszatartott 
gdijak miatt s igy erőszakoljanak ki 
en a kérdésben birói itéletet. A per 
ja azonban hosszu, ann i ideig aligha 
árhatnak a nyugdijasok. ist pártfogása 
közbenjárása közelebb volna, ha lenne 
Ristnek egyáltalában ideje arra, hogy 

üdicsőszentmártoni nyugdijasokkal tö- 
gdjék. 
TRAGIKUS VÉGÜ FALUSI RANDEVU. 

pánsági tudósitónk jelentése: Homályba bur- 
olódzó tragikus esemény történt a napokban 
fttiás bánsági községben. Brastiu János hit- 
jási gazda este vacsora után elment a korcs- 
pába, ahonnan éjfél körül tért vissza laká- 
ára. Lefekvés előtt körül akart nézni az is- 
üllóban s ahogy a kulcsért belépett a szobá- 
a, szembe találta magát Adamescu György 
özségbeli gazdával, aki vasvillával támadt 

meglepett házigazdára. A két ellenfél bi- 
okra kelt egymással, miközben oly szeren- 
éllenül zuhantak el, hogy Adamescu kopo- 
yacsonttörést szenvedett és nemsokkal ez- 
ián meghalt. Brastiu jelentkezett a csendőr- 
égen, amely a rejtélyes ügyből kifolyólag 
peginditotta a vizsgálatot. 

- CSIKMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 
enti: Köllő Mária 21 éves gyergyőszentmik- 
ési lány gyermekgyilkosság vádja miatt ke- 
ült a vádlottak padjára. A tanuk és a saját 
allomása szerint az istállóban szülte meg 
irvénytelen gyermekét s aztán, nehogy szü- 
ői gyanut fogjanak, a csecsemőt magára 
agyta. Később visszatért, de a gyermek már 
alott volt. Erre a kis halottat elföldelte a 
ertben. A vádlott rövid lelki tusakodás 
lán töredelmesen be is vallotta bünét a bi- 
tág előtt. Öt havi fogságot kapott. - A na- 

/ 

kban Csikszeredába érkezett Mihaleanu tevékenysége bontakozott ki. A bank ugyan- 
uzügyi vezérfelügyelő, aki a Nemzeti Bank 
elyi fiókjánál, a prefekturán és a gazdasági 
eligyelőségen folytatott tanácskozásokat. El- 
erjedt hirek szerint hivatalos kezdeménye- 
ége földmives bankot akarnak alapitani 
sikban. A bank csak mezőgazdáknak folyó- 
iana olcsó kamat mellett kölcsönt. Egyelőre 
2 egész ügyet nagy titokzatosság veszi kö- 
ül ami indokolttá teszi a csikiak óvatos tar- 
ózkodását. 

- Szivbetegeknek és érelmeszesedés- 
en szenvedőknek a természetes „Ferenc 
ézsef keserüviz használata könnyü és 
outos bélmüködést biztosit. Klinikai 
izsgálatok igazolják, hogy a Ferenc jó- 
"i viz különösen agyvérzésre és guta- 
lésre hajlamos idősebb embereknek ki- 
mő szolgálatot tesz. A Ferenc jJózsef 
erüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
n és füszerüxletekben kapható. 

Téglával agyonlapitotta szerelmi ve- 
Mtársát egy kőmives. Kecskemétről je- 
utik: Nem mindennapi eset játszódott 
münkösdkor Kecskeméten. Csáki László 
üszsegéd hosszabb idő óta udvarolt 
bos Vilmos kőmivessegéd feleségének. 

ét férfi pünkösd estéjét együtt töl- 
kgy korcsmában és ott abban álla- 

a meg, hogy elmennek az asszony- 
kil tőle kérdezik meg, hogy kettőjük 
ul melyikkel akar élni. Az asszony 
udvarlót választotta, aki ott rögtön 

ogan hajtotta részeg fejét a párnák- 
hápgy mámorát kialudja. A férj, aki 
u orodott azon, hogy vetélytársa már 

nal „otthon érezte" magát az ő lakása Jan , 1i 

etéglát ragadott fel és az ágyban al- 
7 , / pészsegédet a szó szoros értelmében 

onlapitotta vele. A hatalmas ütések 
a yetélytárs ki is szenvedett. Dobost 
zztatták, a szomoru végetért ci- 
otadről pedig a hatóságok megálla- 
isehin nogy legjobb barátja volt 

nek, a kalapácsos gyilkosnak és 

" 

annakidején vele együtt szerepelt egy 
ommunista perben, amelyből kifolyólag 
tizhónapi fogházat is mértek rá. 

Ha valakinek rossz a gyomra, savanyu 
felböfögésben, vagy tulságosan bántó béler- 
jedésben szenved, ugy az tökéletesen egészsé- 
ges lesz, ha előirás szerint használja a 25 év 
óta orvosilag rendelt Merck-féle Magnesium 
Perhydrol tablettákat. (be) 
A zsoké ntolsó ugrása... Königsberg- 

ből jelentik: Feltünéstkeltő öngyilkosság 
történt pünkösd vasárnapján Königsberg- 
ben. Fanek Géza, hirneves zsoké, akinek 
az itteni ünnepi futtatásokon kellett volna 
résztvennie, szállodai szobájában idegro- 
hamot kapott és ledobta magát emeleti 
ablakából az utcára. A zsoké rendkivül 
sulyos sérüléseket szenvedett és most hal- 
doklik a königsbergi kórházban. 

A MEGPOFOZOTT EXKIRÁLY 

A számüzött XIII. Alfonz királyt Marseille 
kikötőjében egy volt alattvalója, egy régeb- 
ben emigrált spanyol munkás megtámadta és 
többször arculcsapta. Nyomban letartóztat- 
ták. Kihallgatása során kijelentette, hogy 
nem birta nyugodtan végignézni, amint az 
exkirály kéjutazásokat tesz, miután áldatlan 
diktaturájával nyomorba taszitotta a spanyol 
népet. 

* FEJFÁJÁS, FOGFÁJÁS és mindenne- 
mü más fájdalmak ellen biztos és gyors ha- 
tásu az Algosan. Eredeti 2 és 10 tablettás cso- 
magolásban olcsón kapható a gyógyszertá- 
rakban. (be) 

4A BAÁNÁTI BANKEGYESÜLET RT. 
ÉVI KÖZGYŰÜLÉSE. E hó 12-én tartotta meg 
idei rendes évi közgyülését Arad-Bánság 
egyik legtekintélyesebb pénzintézete, a Báná- 
ti Bankegyesület Rt. az intézet aradi szék- 
házában. A közgyülésen egy, a mai katasztró- 
fális helyzetben is produktiv bank hasznos 

is egy hollandi pénzcsoporttal kötött hosszu- 
lejáratu kölcsön segitségével 16 évre szóló 
törlesztéses kölcsönöket helyezett ki, miáltal 
a háboru óta első izben vált lehetségessé, 
hogy külföldi hosszulejáratu kölcsön orszá- 
gunkban elhelyezkedjék. Közel tizennégy 
millió lejt helyezett igy ki a bank és mult ev 
tavaszán pompás székházat is épitett Temes- 
váron. A beállott gazdasági válság folytán 
azonban ez a bank is kénytelen volt a tőke- 
kihelyezést teljes egészében megszüntetni, el- 
lenben 1931. folyamán 163 millió lej betétet 
fizetett vissza. Hiven óvatos és mindenkor 
reális üzletviteléhez, bár a bank idei mérlege 
jelentékeny összegü nyereséget mutat ki, a 
közgyülés az egész nyereségre a tartaléktőke 
emelését mondotta ki. (be) 

- A TEMETKEZÉSI EGYLETEK HAL- 
DOKLÁASA. Aradról jelentik: Az aradi polgá- 
ri Jótékony Egylet temetkezési csoportjai 
pünkösd vasárnapján viharos gyülést tartot- 
tak. A megjelent tagok nagy megdöbbenéssel 
vették tudomásul, hogy az egyesület vezető- 
sége ugy akar eleget tenni a kormány alap- 
szabálymódositást elrendelő utasitásainak, 
hogy jogi személyiséggé kivánja nyilvánittat- 
ni a temetkezési csoportokat, amelyek eddig 
az egyesület kebelében müködtek. A tagok 
felháborodva tiltakoztak a terv keresztülvi- 
tele ellen, mert, ha önálló jogi személyiséggé 
válnak a temetkezési csoportok, akkor több 
milliós vagyonukat be kell szolgáltatniok a 
Nemzeti Bankhoz, vagy a Letéti Pénztárhoz. 
Ami azt jelenti a gyakorlatban, hogy mükö- 
désüket többé normális körülmények között 
aligha folytathatják. A viharos és helyenként 
botrányos lefolyásu közgyülés végül is ugy 
döntött, hogy a temetkezési csoportok jogi 
személyiségének kérdését egy bizottság elé 
utalja, amely aztán a legközelebbi közgyülé- 
sen tesz jelentést. A döntés tehát egyelőre el- 
maradt. Az aradi Polgári Jótékony Egylet 
temetkezési csoportjainak közgyülése azon- 
ban már jelzi azt az uj helyzetet, amelybe 
a hasonló céllal megalakult karitativ egyesü- 

letek jutottak, részben a kormány intézkedé- 
sei, részben pedig az egyre sulyosodó gazda- 
sági viszonyok miatt, s amelyben fennmara- 
dásuk és eredményes munkálkodásuk hova- 
tovább kilátástalannak tünik fel. 

* MINDEN BÉRLŐT, MINDEN HÁZI- 
URAT ÉRDEKLŐ uj lakbérleti törvény, pon- 
tos magyar forditásban most jelent meg és 
15 lejért kapható a Brassói Lapok könyvosz- 
tályában. 

BESZÉLGETÉS A FALUN 

- Mondjad, sógor, mi történt az alvégi 
kocsmában? 

- A Jóskát a Mihály konvertálta. 
- Hogy, hogy? 
- Félholtra verte. 

Mntinevrali 
DR. NANU MUSCEL 

az egyedüli gyógyuszer influenza, mig- 
rén, idegzsábák stb ellen. Csakis 

a eredeti csomagolásban áru- 
essitják. Minden dobozban az 

orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (o0s- aa

an
Aa

an
as

al
 

tyában) van 

Kapható: 

rogériákban. lEe gyógyuszertárakban és drog ják an. 

Válfozat: 

A kettős ünnepnapon az ország egész terü- 
letén nagyszámu mérkőzést bonyolitottak le, 
a főváros kivételével, ahol az eső elmosta a 
kitüzött programmot. Idegen csapatokban 
sem volt hiány. A hazatért Ripensia tönkre- 
verte a brünni Moravska Slavia együttesét 
és másnap ugyanezen külföldi csapat ellen a 
TAC is győzedelmeskedett. Kevesebb szeren- 
cséje volt az aradiaknak a verseci együttes- 
sel, mely két meglepő győzelmet aratott. A 
hosszabb idő óta Romániában szereplő ma- 
gyar proficsapat, a Budai „11" Lugoson még 
győzelmet aratott, de másnap már kikapott 
a resicai UDR-től. 

Részletes telefonjelentéseink a következők: 

Eldöntetlen 

a nagyváradi derbi 
AAC-Törekvés 1:1 (1:1) 

Nagyovárad, május 17. 

Nagy érdeklődés mellett, 3500 néző előtt 
folyt le a két csapat hagyományos derbi- 
meccse. A döntetlen eredmény következtében, 
az előnyösebb pontszámmal rendelkező Tö- 
rekvés és a Crisana között fog eldőlni a vá- 
radi bajnokság első helyének a kérdése. A 
NAC a harmadik helyre csuszott. A tegnapi, 
izgalmakban bővelkedő mérkőzésen Balog 
biráskodott. 

Félsikerrel szerepelt a kolozsvári 
Universitatea Nagyszebenben 

Nagyszeben, május 17. 

A kolozsvári egyetemi csapat két napos 
szereplése nem hozta meg a várt sikert. A 
HTV ellen vereséget szenvedett. Eredmények: 
Universitatea-Soimi 7:1 (1:0). 

Megérdemelt, nagyarányu győzelem, Sepi 
(4), Ghilezan (2) és Stanoiev góljaival. 
HTV-Universitatea 3:2 (3:2). 

A szebeni együttes rendkivül értékes győ- 
zelmet aratott Puchlapek három góljával. A 
kolozsváriak góljait Sepi és Stanoiev rugták. 
Az ÜUniversitatea vereségéhez hozzájárult, 
hogy a biró erősen nyomta őket. 

Nemzetközi mérkőzések Aradon 

Arad, május 17. 

A verseci Dusan Silni, mely a mult évben 
még sorozatos vereségeket szenvedett az ara- 
di csapatoktól, váratlanul nagyon jó formá- 
ban szerepelt és két győzelmet aratott: 
Vasárnap: 
Dusan Silni (Versec) -AAC 3:2 (0:1). 
Az AAC már 2:0 arányban vezetett, mikor 

a vendégcsapat erősen belefeküdt a játékba 
és nemcsak egyenlitenie sikerült, hanem a 
győzelmet is megszerezte. 
Olympia-Clória 2:0 (0:0). Barátságos mér- 

kőzés. 
Hétfő: 
Dusan Silni (Versect) - Olympia 7:2 (1:1. 
AAC-Clória 3:1 (2:0). 

Í í át III mni S jáfé lr. í m atatosság a Román Allami Sorsjáték sikerének a titka 

a pünkösdi ünnepeken 
Győzött a Ripensia! 
Ripensia -Moravska Slavia 

(Brünn) 3:0 (1:0) 

7 Temesvár, május 17. 

A külföldi turájáról nemrég hazatért Ri- 

pensia szép játékot produkált és fölényesen 

győzte le az ellenfelét. A 40-ik percben 

Schwarz rugta a vezető gólt. Szünet után a 

2-ik percben Ciolac 11-esből ujabb gólt sze- 

rez, majd a 21-ik percben ujra Schwarz a 
góllövő. 

Rapid-Kinizsi 1:0 (1:0). 
Ilsa -Kadima 5:0 (1:0). 
UDR-Banatul 4:0 (1:0). 
TMTE-TAC 2:1. A 35-ik percben félbesza- 

kadt a mérkőzés, mivel a birót megsértettek, 
aki erre nem volt hajlandó tovább vezetni a 
meccset és lefujta. 
dolgot Schatz biró, de ekkor már a TAC nem 
akarta folytatni a mérkőzést. 

Hétfő: 
TAC-Moravska Slavia (Brünn) 2:1 (2:9). 

Megérdemelt győzelem. Biró: Weiter. 
Electrica-Kadima 11:2 (3:1). 

ZILAH: 
Unirea-Nagykárolyi Törekvés 2:2 (1:0. 

GYULAFEHEÉRVÁR: 
Mihai Viteazul -Romania (Kolozsvár) 2.0 

(0:0). 

BESZTERCE: 
KAC-CGlória 3:0 (1:0). 

LUGOS: 
Vasárnap: Budai „11"-Vulturi 2:1 (2:0). 

Nemzetközi mérkőzés. A 10-ik percben Em- 
ber, a 35-ik percben Czumpf (11-esből) vol- 
tak a góllövők. A második félidőben Popescu 
szépit az eredményen. 

RESICA: 
Hétfő: UDR-Budai „11" 3:0 (1:0). 
A mult évi országos bajnokcsapat megér- 

demelt győzelmet aratott a fáradt magyar 
proficsapat felett. 

SZATMÁR: 
SzSE-BSC (Nagybánya) 1:0 (0:0). 

MARAMAROSSZIGET: 
Barkochba (Szatmár) -Maramures 2:0 (2:0). 

Bajnoki. 
NAGYBANYA: 
Tricolor-MSE 2:0 (1:0). 

SZATMÁR: 
Hétfőn: Törekvés-Golping 3:3 (2:2). 

DICSŐSZENTMÁRTON: 
Dacia-MTE (Marosvásárhely) 

Bajnoki. Biró: Hamlet. 

Brasovia-ACFR 0:0 
Brassó, május 17. 

Hatalmas esőben folyt le vasárnap délután 
a két csapat bajnoki mérkőzése, mely mind- 
két együttesnek egy-egy pontot juttatott. A 

4:2 (1:1). 

nehéz talai kedvezőtlenül befolyásolta a mér- 
kőzést. Mindkét csapatnak sok jó helyzeve 
volt, de a csatársorok gólképtelenek voltak. 
A Brasovia legjobbjai: Várhegyi, Bölöni IL, 
Zsigmond és István I. - A vasutas csapatból 
Kuszka, Márton, Török és Vajd tüntek ki 
Biró: Tibád. jda tüntek 

Menjenek mindnyájan a gyüjtőjükhöz és ujitsák meg sorsjegyüket, 

Akik 

MZTT7e 70 

- 

hogy részt vehessenek a második osztály huzásán, május 24 és 25-én 
elkövették azt a hibát. hogy nem játszottak az első osztálunál. helurehozhatják azzal, hogy legalább a második osztállyal megkezdik a játékot 

R.L. ?. OLDAL 

Később meggondolta a 



BUKARESTBEN elmaradtak a mérkőzések MUNKÁCS: 
a vasárnapi eső miatt. Bocskai-Munkácsi SE 4:1 (2:n. 

Megjavitották a távolugrás Nemzeti-Ungvári SK 6:3 (3:4). 

román iljusági rekordját Hétfőn: 
Nagyszeben, május 17. Bocskai-SK Russj 2:2 (0:1). 

Egy iskolai verseny keretében Wilhelm ZSOLNA: .. 

Frank 646 cm.-re javitotta az ifjusági távol- III. kerület -SK Zilina 5:2 (4:0). 

ugró rekordot. NAGYSZOMBAT: 
Csikók -Rapid 2:2 (0:2). 

A kolozsvpári KASE ZSOLNA: 
6Gusz épes jubileuma Vasárnap: SK Zilina-Attila 2:0 (1:0). 

TRENCSÉN: Kolozsoár, május 17. 
A tervezett jubileumi nemzetközi tornaver- 

seny elmaradt. mivel a budapesti testnevelési 
főiskola tornászcsapata nem kapott beutazá- 
si engedélyt. Igy csak belföldi résztvevőkkel 
rendezték meg a bicikliversenyt és a tornaün- 
nepélyt, mely nagyon szépen sikerült. A tor- 
naversenyen néhány brassói és temesvári ver- 
senyző is részt vett. 

4 HATALMAS ÉRDEKLŐőDÉS NYILVÁ- 
NUL MEG A FERENCVÁROS JÖVŐHETI 
KOLOZSVAÁRI JÁTÉKA IRÁNT. Kolozsvár- 
ról jelentik: Szombaton és vasárnap a Fe- 
rencváros teljes első csapatával szerepel Ko- 
lozsváron. Az érdeklődés óriási. Eddig már 
ezerötszáz jegy elővételben elfogyott. 

III. kerület-TSC 4:0 (2:0). 

Svédország -Finnország 7:1(4: 1) 
Stockholm, május 17. 

A két ország válogatott csapatainak mérkő- 
zését a svédek nagy fölénnyel nyerték meg. 

Budapest pünkösdi uszóversenyei 
Budapest, május 17. 

A magyar uszószövetség pünkösd első napi 
versenye rekord döntést" hozott. Legelőször 
az 1000 méteres uszást bonyolitották le. Ha- 
lasy 13 perc 47.6 mp. idővel uj országos re- 
kordot állitott fel. (A régi rekord 14 perc 23.2 
mp. volt.) A többi helyezések a következők 
voltak: 

2. Costoli (olasz) 13 perc 47.6 mp. Az osz- 
trák Wimmer, aki negyediknek érkezett be, 
14 perc 23.8 mp. idővel uj osztrák rekordot 
állitott fel. 

100 m. gyorsuszás: 1. Bárány 1 perc 0.4 
mp. 2. Székely 1 perc 02.2 mp. 

Hungária elvérzett a nünkösdi 
hécsi tornán 

Prágai veresége után a Hungária Bécsbe 
utazott és részt vett a pünkösd két ünnepén 
rendezett futballtornán. A magyar csapat 
mindkét napon szerencsétlen vereséget szen- 
vedett. Eredmények: 

-
 

WAC-Hungária 53:2 (4:2). m mn .. Rapid-Hungária 4.f (3.1). - 100 m. hölgy gyorsuszás: 1. Tóth Ilonka 1 
perc 16.4 mp. 

200 m. hölgy melluszás: 1. Kirchner Erzsé- 
bet 3 perc 31 mp. 
200 m. melluszás: 1. Hild 3 perc 02.2 mp. 

2. Lantos 3 perc 05.6 mp. 
100 m. hátuszás: 1. Karl Deutsch Szilézia- 

Borossia 1 perc 13.8 mp. 2. Bicskey 1 perc 
15.4 mp. 
Az ezután lebonyolitott vizipóló mérkőzé- 

n fFerencváros győzött Berlinben 
Az ujdonsült magyar bajnokcsapat pün- 

kösd vasárnap a német fővárosban játszott és 
nagy fölénnyel 6:2 (4:2) arányban legyőzte 
az ottani Blau-Weiss csapatát. 

Magyar csikó-válogatott -Makkabea, Vas 

8lcan's Einiment b 

részen, a fájdalom eltünik. Kisérelje í 

lzékrekedésné lom minden esetében. . - 
bélzsvarpienal, Miliók használják SL ; 
Gyomorpanaszoknál a Egy üveg ára 78 te o I 

kombinált 3:3 (1:1). sek eredménye: 

Maonesium -Derhyárol-t 
kAPHATÓ in MINDEN GYÓGYTÁRBAN. 

Szénsévánolási-osztály 
megnuilt május 18-án 

Helene PESSL. Bécs metódusa szerint 

Vezető: Herta Mráutner k. a. 

Külön-osztály 
férfi-manikiire részére 

Magyarország A-Ausztria 8:1 (4:0). 
Magyarország B.-Csehszlovákia 7:2 (2:1). 
Az uszóversenyek pünkösdhétfői eredmé- 

nyei a következők: 
200 m. gyorsuszás 1. Bárány 2 perc 19.6 

mp. 2. Székely 2 perc 21 mp. 
100 m. hölgy hátuszás: 1. Sipos 1 perc 353 

mp. 2. Tóth Magda 1 perc 37 mp. 
200 m. hátuszás: 1. Deutsch (Borussia) 2 

perc 45 mp. 2. Bicskei 2 perc 48 mp. 
100 m. melluszás: 1. Hild 1 perc 21 mp. n 

Vizipóló eredmények: Gvuors kiszolgálás. Olcsó árak jó 

Magyarország A.-Csehszlovákia 5:4 (2:1). m 

Magyarország B.-Ausztria 11:3 (6:3). fodrász-terem, 
Brassó, Arvaház-u. 2 

Ar-szer 30 méteres gyorsstaféta: 1 UTE 1 

............... 

A PÁRIZSI LEÁNY 
- Miért ne lehetne jó barátság nő és 

férfi között? Miért töri a fejét ilyen csa- 
csiságokon? De ha mindenáron tudni 
akarja, hogy miért törődöm a boltjával, 
megmondhatom. Puszta önzésből. Halálra 
unom magam Monostoron. Tudja, hogy 
nem szeretem az ottani társadalmat.... 
Nem az én világom. De itt, a maga bolt- 
jában elememben vagyok... Megint dol- 
gozhatom... És legyen nyugodt, ha majd 
igazán fellendült az üzlete, percentet fo- 
gok kikötni a haszonból! 
Mágori hitt a leánynak, mert kelle- 

mes volt hinni, azt, amit mond. Élhetet- 
len, gyámoltalan, elgyávult ember volt s 
amióta Suzy támogatta üzleti ügyeiben, 
azóta minden ugy ment, mint a karika- 
csapás. Az is nagyon megnyugtatta, 
hogy a nagyasszony tudott a dologról 
és helyeselte leendő leánya budapesti 
kirándulásait. 

Mágori sokszor összehasonlitotta Su- 
zy-t Izabellával, s a többi leánnyal, akit 
csak valaha ismert. Oh, Suzy valameny- 
nyinél különb volt! 

A 6. L. regénye M 

nert és beszélgetünk a boltról. 
Mágori egész este szótlanul nézte a 

leányt. Rejtély volt a szemében, hogy 
ennyire csak a barátja, a tanácsadója, a 
támasza tud lenni. Es izgatta a gondo- 
lat, hogy hát ő, a férfi semmi hatással 
nem tud lenni reá?... Mint fértfi, mint ud- 
varló... A leány buzgalmának egyedüli 
forrása csak a rokonszenv, a szenvedé- 
lyes munkakedv, párizsi mesterségének 
szeretete? Vagy talán mégis szereti őt 
Suzy?... Semmi jelét nem vette észre. Ak- 
kor talán el sem fogadhatná támogatását. 
Hiszen ő Izabellát szereti... 
A leány pedig közben beszélt az üzlet 

dolgairól, Lehotáról, aki bámulatosan 
halad a francia nyelvben, a főtisztelen- 
dőről, aki nagy rádió-szakértő lett s ar- 
ról, hogy ujesztendőre ő már igazi Van- 
nay kisasszony lesz, mert a nagyasszony 
örökbe fogadja.... 
- Akkor maga lesz Suzy a Vannay 
birtok örököse:; - mondta Mágori, - 

s birtokot vegyek Monostoron, vagy a 
- Miért is nem őt szeretem? - tünő- közelben 

dött. De nem birt szabadulni Izabella i I f) ; 
emlékétől. - Igazán nem gondoltam reá, hogy 

járt, örökös lehetek.. Azt szeretném, hog 
mindenkit megelőzve, akik szeretne 

engem, én menjek a temetőbe. Korán el- 
vesztettem a szüleimet... A boldogság pe- 
dig belső dolog: Mit ér a gazdagság, ha 
egyedül van az ember? 
Mágori Izabellára gondolt. 
- Ha elvehetném valaha, azt szeret- 

ném, hogy maga jó barátnője legyen.... 
Higyje el, derék, jó leány.... Csak az any- 
ja suggestiója alatt él... Nem jó hatással 
van reá.. Pénzimádó, nagyratörő, gőgös 
asszony. 
Suzy hallgatott. 
Soha nem beszélt Izabelláról. 
A cigánybanda mélabus magyar dalt 

játszott. 

Suzy-nek könny gyült a szemébe, az- 
tán elnevette magát: 
- Látja, Párizsban születtem, ott él- 

tem... Mégis minden csepp véremmel ma- 
gyar vagyok.. A magyar nóta elbusit, 
vagy megvigasztal... 
Pedig nem a nóta hatotta meg. Oda 

sem figyelt. 
Elszorult a szive, mert arra gondolt, 

hogy reménytelenül szerelmes. Éppen 
ugy, mint az, akit szeret. És mindkettő- 
jük fájdalmát átérezte. 

Esténként a Valéria-kávéházba 
néhány kereskedő társaságába. Egyszer 
elment vele Suzy is, aki nagy feltünést 
keltett a derék József-városi polgárok 
között. 
Mágori huzatni akarta a cigánnyal. 
Suzy nem engedte. 
- Szépen megiszunk egy-egy kapnci- 
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Pályázati hirdetés: a 
A kézdialmási (Mereni) fogy. szö- 

vetkezet f. évi julius 20-iki belépésre 
bolt és korcsmakezelőt keres. Csak 
nős, szakképzett kereskedők pályáz- 
hatnak. Pályázatok f. év junius 30-ig 
az „Igazgatóság cimére Mereni, Jud. 
Treiscaune' küldendők. Javadalma- 
zás: vegyes áru után 4 százalék, cu- 
kor, liszt, gyufa és monopol cikkek 
után 1 százalék. Egy szoba, konyhá- 
ból álló lakás, az üzlethelyiség füte- 
sére 6 öl fa. Világitásra 200 liter 
petroleum. Mult évi forgalom 1 millió 
300 ezer lej. 
Óvadék: 30.000 lej készpénz, 70.000 

lej ingatlan bekebelezés első helyen, 
váltó biztositékkal. 

Igazgatóság Suzy Monostoron teljesen visszavonul- 
va élt s még jobban elkerülte az embe- 

mm reket, mint valaha. 

B. L. 8. OLDAL 

egy okkal több, hogy meggazdagodjam, 

. 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménn. 

A bukaresti kiadás részére : szavanként 3 lej. 50-szeri megjelenésnél 2 lel. 

perc 58.4 mp. 2. MIK. 

Vétel-eladás 
.............. 
NEGY NAGY ABLAK í(régi) ságnál. 17021 

teljes üvegezéssel és sallugater- 
rel, egy konyhaágy, és két di- Munkás-ingyarrónők felvé- Vegyes 
szes vaságy olcsón eladó. tetnek. Rosenberg, Brassó, Ka- 
Brassó, Mester-ucca 7. sz. pu-ucca 36. udvarban. 17933 Kézdivásárhelyen a volt Mil 

1z893 . . lenium", jelenleg Európa szá 
Keresünk füszer-engróban jó azonnali átvételre kiadó. Ér 

Brassói Eforia strandjára, Kiadó uccai szoba, konyha 
uszómester felvétetik. Jelent- azonnal. Brassó, Str. Voivozi 

kezni személyesen az igazgató- lor 7. Gyár-ut elején. 1793 

ZAJZONI FURDŐSZÁLLO- gyakorlott segédeket. Ájánla- inkovits tulaj 
DA ELADÓ, vagy bérbeadó. lokat referenciákkal Sándor, tekezhetn i ar. Sinkorit El k 
Dr. Tompa. 17903 Serbu és Comp. Tárgu-Mures. 1 

ház 17958 ERMIHAÁLYFALVÁN, ha jó 
g és olcsón akar étkezni., e 

akar őt 

= Allást keres resse a Kispipa-vendég . 

GARANTÁLT TARTóÓS férfi 
tt zemmezmmmazma 

harisnya 30.-, női 45.-, gyer- Gyakorlott komoly magyar Foghuzás érzéstelenitéssel 60 
mek 40.-, férfi stucni 30.- nő, szakácsnénak Tél kisebb lej, fogtömés platinaamalgám 
gyermekzokni 25.-, vastag ha- háznál mindenesnek állást ke- mal 100 lej, aranykorona 2 

Adómentes uj családi 
kerttel eladó. Cim 170902 sz. a. 
a brassói kiadóban. 200 

risnya fejelés 25.- lej. Brassó, res. Cim 17930 szám alatt a karátos 400-450. Bukaret 
Str. Nicolae Filipescu 59. 17835 bukaresti kiadóban. Strada Silvestru 30. 17016 m 

2 ajtót, jókarban levő jég- , 
szekrényt veszek. Brassó, Cenk Lakás H ázasság 
alja 2. Szántóné. 17920 munmanezmomomooso ersszamszezzmro , 

: 3 vagy 4 szobás lakást ke- HOSSZAS gondolkodás utál 
Jól bevezetett élelmiszer- resek belvárosban. Ajánlatokat ; megh . A jail z ' 08S . g 

üzlet elköltözés végett eladó. Julius 1" jeligére ármegjelö- elhatároztam ' oy társaságbi 
Cim a bukaresti kiadóban. léssel a brassói kiadóba kérek. nem járok, viszont 

72 MIELŐBB FÉRJHE 
Keresztény birtokos cs 
gára maradt fiatal, 

Belvárosban modern 4 szo- ád 
Egy takaréktüzhely kereste- bás lakás, egész első emelet, ali állitóla tik megvételre. Kórház-ucca kiadó. B ő Villa- gá I 

szoba-konyha kiadó. 17935 tokomon kivül házam. uti ! 
! Modern két, három és négy pénzem van, In atlanoi 

szobás lakások központi fü- tartását, bérbeadását, Vas) 

exmmi Brassó, Str. Juliu Maniu 61. szeretném elhatározni. s 

el 

. 
Asztalos tanulót felveszek. komoly nősülendőtől kérek 

Feltételek megtudhatók Hor- Lakást keresek 2 szoba, für- brassói kiadóba választ A 
nár asztalos, Brassó, Árvaház- dőszoba. Vermessy, Brassó, Kö- tás után" jeligére, ahonna 
ucca 5. 17852 zép-ucca 3. 17936I memre továbbitják. . 

mmema ; for 

Felelősszerkesztő: Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Tele 82. 
K e B ; 1 interurban szek és kiadóhivatal] : 11 chitt 

Sucuresti -Bukarest !, Bulevar 
e e ocsis eta Mágureanu 21. - Telefonszám 363-04 

Aasso. LAPOK avomiavállalatának kiadása és rotációs avomása, semssóban. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehervár negye tészére Jév4 i 
lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza)]. , 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 3] ti: 
MEGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és Bartalis Ferenc. PI0474 
Grün Simon - Dés: Oszián Kálmán (Kovács Samu-u 8) - Kolozsvár: Neuman álló- 
(Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) Torda-Aranyos-, Marostorda- és Kis hely 
megyékre kerületi megbizott Bernát Ernő (Tg -Mures, Str. Caámpului 8.1 - Marosvásá" lui 13 
Benjámin Árpád, (Piata Regele Ferdinand 53.) Nagyszeben: Szigetváry László (Str Tarnueores ; 
- Nagyvárad: Szabó Lászió (Strada Constantei 2) - Szatmár: Váradi Józsel (Stf 1 
cu 24) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 
Szilágysomlyó: Helperin Ernő - Temes-, Arad- és Krassószörényvármegy nd 25 
Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 31) - Torda: Dénes Józsel (Str. Regele Ferdna 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes főldi hir 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a mesbizottak, valamint minden bel- és kül 

detőiroda Részletes taritákkal készsécdel szolóálunk 

MAiUs" 

.


